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Két indítvány.
Két hatalmas indítvány henger­

rel i ismét azt az óriási követ, mely 
közelebbről csak vármegyénk, de 
voltaképpen az egész délvidék boldo­
gulásának útját zárja el.

Az egyik indítványt Bartal Béla, 
kir. kamarás, nagybirtokos, a jeles 
közgazdasági iró nyújtotta be Tolna- 
vármegye törvényhatósági bizottsá­
gához. A bátaszék — baranyavári vasút 
kiépítését sürgeti ismételten s állás­
pontját bővebben is ki fogja fejteni a 
vármegye I. bő 12-én tartandó köz­
gyűlésén.

h széles látkörii, nagy tudást! fér­
fiúnak beleszólása a fontos kérdésbe 
fényes elégtételül szolgál mindnyá­
junknak, akik igaz meggyőződésünk­
ből kifolyólag csekély áldozatnak mi­
nősítettünk minden áldozatot és igy 
Szekszárd 50 ezer koronás hozzájáru­
lását is e világvasutra.

Bartal Béla nagy tudással, nyo­
mós érvekkel támogatott Indítvánvára 
talán majd meg fog mozdulni a hi­
vatalos vármegye is s nem csak fel­
irat ilag, tehát csak papiroson való 
támogatással de a minap megtaga­
dott anyagi hozzájárulás kilátásba 
helyezésével is siettetni fogja e fontos 
vasút mielőbb való megépülését, mely 
nemcsak a mi helyi érdekünk, de

legfontosabb hadászati, kereskedelmi 
éi gazdasági érdek.

A másik indítványt Tóth Ká- 
I íoly, műszaki tanácsos, a szekszárd- 
í Duna v édgát-társul at igazgató fő-
! »lérnöke terjeszti a társulat igazgató 
j választmányának mai ülése elé.

A Sió-Sárviz csatorna mielőbbi 
kiépítését, sürgeti benne uj alapon, 
meggyőző, természetes, észszerű okokkal. 
Magyarország évi 12 milliónyi értékű kő­
termelése ugyanis nem elég a már elhatá­
rozott fontos csatornázási tervek gyors 
kivitelére. A Sió hajózhatóvá tétele te­
hát nem helyi, de fontos, országos 
érdek, igy nem csak utoljára megol­
dandó feladat. A Balaton mellett levő 
óriási kőbányákat kell ugyanis hozzá­
férhetőkké tennünk, milliókat taka­
ríthatunk meg csak szállítási költsé­
gekben is, ha az Alduna szabályozá­
sához már innen szállíthatjuk az olcsó 
követ.

Mi mindent drágán, megfor­
dított sorrendben csinálunk. A Tiszát 
is felül kezdtük szabályozni s igy va­
lósággal rávezettük az árvizet — 
Szegedre, - jó lenne tehát, ha az 
illetékes szakkörök behatóan foglal­
koznának e praktikus, észszerű ideával.

Ez alapon ne csak a kisebb 
sulylyal biró társulatok, de nyomaté­
kosabb szavával az érdekelt várme­
gyék is sürgessék, kérjék, követeljék

j a nagy vizlépitkezés kérdésének ily 
okos irányba leendő terelését.

De lássuk a két indítványt:

Indítvány.
j v Minthogy a horvát-dalmát vasútnak 

k> egyezesd eg történt biztosítása folytán az 
osztiákok lokozott versenyét Lalmáczia, 
Bosznia, sőt Horvátországban is csak a 
^ ukovár-Szamaczi csatorna és a Budapest, 
Bátaszék, Mohács, Eszéken át vezető legrö­
videbb vasút kiépítése által lehet ellensú­
lyozná minthogy továbbá a Pécs-Dolnji- 
Miholjáezon át tervezett vonal ezen világvo­
nalat nemcsak hosszabbá teszi, de annyiba 
kerülne, hogy ebből nemcsak a legrövidebb 
mohácsi útszakasz, hanem még a szamaczi 
csatorna is kiépíthető,

minthogy továbbá a boszniai összeköt­
tetés mindig ezen katonai és kereskedelmi 
szempontból egyedül helyes irányban volt 
tervezve s a boszniai vonalnak Pécsen át 
való vezetése, a tiumei forgalom által máris 
túlterhelt dombovár-sárbogárdi, sőt még a 
pécs-dombóvári vonalnak második vágánynyal 
való ellátásával is megdrágittatnélc :

írjon fel Tolnavármegye, hivatkozva a 
Gazdasági Egyesületek hason irányú hatá­
rozatára a magas kormányhoz az iránt, 
hogy a Bosznia, dletve Szarajevó, Szlavónia 
Athénbe vezető világvonal részét képező 
legrövidebb összeköttetés a bátaszék—bara­
nyavári vonal utján létesüljön, a vukovár- 
szamaczi csatorna kiépítésével.

Hason irányit telterjesztésekre ke­
resse meg

a) Budapest székesfővárost;
b) Fehérvármegyét;

_____ c) s utalva arra, hogy ez az irány

TARCZA.
lüji/ név.

Un Istenem, a neveden 
He sol: ember felakad,
.1 kik nem a leiket nézik,
Hsuk a: üres szavakat.

A te roppant fogalmadhoz,
Hol is vennök a neveI

De Ián mégis ígg kihalnánk : 
Mindentudó Szeretet
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Egy fantomhoz.
Irta Brunner András.

Szel id esti homályban magamban járva 
mért ábrándozom felőled ?

Gondolatimat mórt vonzza valami titkos 
erő feléd, mindig feléd V

Mért hogy akármit nézek, bármit hallok, 
bármit gondolok, ti* jutsz eszembe?

Az esti liom.il\ hói a te alakod tűnik elő.
A felhők mögül ki kandi káló halvány 

holdban a tv arczodat látom.
A homályon átszűri idő csillagok tényé­

ben a te szemed sugárzik rám.
Megrezcgteti az esti fuvalom a kalász­

mezőt, s a te lelkedet sejtem.
Hallom a tücskök édes czirpelését, s a 

te hangod jut eszembe.

Ellep a tájnak fenséges csöndje, s a te 
nyugodtságod hat keblemre.

Almaim mórt hoznak elembe mindig 
téged V

Éji nyugalmamat mért zavarja a te 
szellemed V

Fölébredésem mért édesiti a te emlé­
kezeted V

Almaim szövése a te kezed munkája.
Pihenésemet a te szellemed őrzi.
Felébredésemet a te képed arany sugara 

deríti jó kedvre.
Álmodom, s álmomban te mulattatsz.
Fölébredek, s a te emlékezeted vigasztal.
Imádkozom, s lelkem a lelkeddel száll 

az Úrhoz.

Munkámban mért vonod figyelmemet rád V
Szórakozásomban mért husit a távol- 

léted ?
Hangszeremnek s dalomnak mért száll 

minden hangja lehozzad V
Fáradságom k i pihen tété) je vagy.
Magányomnak benépesitője vagy.
Hangszerem húrjának rezdülése vagy. 
Dolgozom, s munkámat a te szellemed

élteti.
A csöndes magányt keresem, s te fel­

vidítod azt.
Bús melódiát zengek, s szivem a szi­

veddel egybeforr.

Gondolataimat mért fosztod meg szabad­
ságoktól ?

Érzelmeimet mért hajtod rabigába?
Toliamat mért vezéríed mindig feléd ?
Eszméimet telkedből merítem.
Érzelmeimnek táplálója szived.
Történeteim hősnője te vagy.
Eszmélek, s benned nyugszom meg.1
Érzek, s érted szenvedek.
Mesét szövök, s az ellentétek kibe ki ője 

te vagy.
*

Ábrándos lelked lelkemet mért csalja 
magával ?

Hideg szived szivemet mért gyújtja 
lángra ?

Erős akaratod akaratomat mórt semmi 
siti meg ?

Lelkem a lelkeddel jár a mennybe.
Szivem a sziveddel a delej két sarka.
Óhajom akaratoddal eget ostromol.
Lelkem a magasba tör, de hozzád csuk 

a tied tudja fölemelni.
Szivünk ellentétes, de vonzza egymást.
Akaratom legerősebb, de meghajol a 

tied előtt.
*

Tarka rét fölött egymást űző pillangók 
mért hoznak eszembe téged ?

A csobogó csermely hits vizéből ivó 
eltikkadt vándor látása mért hogy veled hoz 
kapcsolatba ?

Az ég könnyét föl szívó enyelgő nap­
sugár mért emlékeztet engem rád V

Szived tarka lepkéjét űzöm én.
Lelkem szomjuhozik utánad.
Könnyeimet szemed sugara szárítja föl.

\
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Bácska és Baja város érdekeinek is jobban 
megfelel — nevezett két törvényhatóságot;

d) a budapesti kereskedelmi kamarát.
Bartal Béla.

Tekintetes Igazgató Választmány '
Az országos vízügyi nagytanácsnak múlt 

hó 4-én, Budapesten tartott ülésében igen 
fontos és a mi társulatunkat is közelről ér­
deklő vízügyi műszaki munkálatok kerültek 
elbírálás alá.

A következő évtizedben létesítendő viz- 
szabályozási munkálatok beruházási költségei 
192 millió koronában állapíttattak meg.

Első sorban a Duna folyam felső sza­
kasza fog szabályoztatok ezt követi nyomon 
a közép Duna 42 millió költséggel. A közép 
Duna szabályozásánál Budapest után mindjárt 
a mi szakaszunk : a fajszi és gemenczi elfa­
jult Dunamedrek vétetnek munka alá, e sza 
kaszon tudvalevőleg a létesített 3 uj átmetszés 
nem szüntette meg a bajt, a jégtorlódások 
évenként előállónak sőt a meder elfajulásá­
val ma már a hajózás is veszélyeztetve van: 
Vajastoroknál 15 dm.-re csökkent a hajózó 
viz mélysége. E szakasz rendszeres szabályo­
zásával, ami 3—4 évre van előirányozva, a 
jégtorlódások megszűnését remélhetjük.

A fenti 192 millió vizi beruházás össze­
gében bennfoglaltatik a balaton—dunai ha­
józó csatorna kiépítése is, 6 és félmillió ko­
ronával, vagyis a Sió-Sárviz szabályozása a 
Dunáig.

Tekintetes Igazgató Választmány! Az 
ármentesitő társulatok feladata nem lehet ki­
merítve a kártékony vizek kiöntése elleni 
védelemmel. Nem kevésbé eminens érdeke a 
társulat érdekelt birtokosainak az is, hogy a 
társulat határát övező folyók rendben tar­
tassanak és hajózhatóvá tétessenek. Az ár­
téri érdekeltség, jobb áron értékesítheti min­
den termesztményét, ha hajó ut áll rendelke­
zésére, mintsem ha vonaton kell továbbítania. 
Különösen, ha a hajóutnak a társulat min­
den megterhelése nélkül állami költségen 
való kiépítése van kilátásban.

Most olyan a helyzet, hogy a mi vidé­
künk az eddig élvezett Sárvíz csatornától is 
elesik. A Sárvíz egész végig annyira megte­
lik iszappal, hogy 2—3 év múlva már kese­
lyűsben sem köthet ki gabonás hajó és ki 
kell menni a gabonával Gemenezig, ahova 
pedig nem vezet már köves ut sem.

Ezen sárvizi hajóút helyreállítása szer­
ves részét teszi a balaton—dunai összekötő 
csatornának, igy tehát annak létesítése biz­
tosítva van, ámde mikorra Y A muukaprog-

KÖZÉRDEK

ramm szerint a cziklus végén, tehát 10 12
esztendő múltán! Eddig a helyzet mind hát­
rányosabban fog ránk nézve alakulni, az í>0 
év óta elvezett hajó utakat teljesen elveszítve, 
terményeinek értékesítésénél kézzel foghatóan 
anyagi kárt szenved az érdekeltség.

Ebbe belenyugodnunk nem szabad­
igyekeznünk kell, hogy a közép Duna sza­
bályozásával összekapcsol tan a balatoni össze­
köttetés is országos érdekűnek ismertessek 
el, aminthogy egy körülmény azzá is teszi. 
Tudvalevő, hogy kőbányáink fejletlensége és 
egyátalán a kőanyag nem kellő mértékben 
rendelkezésre állta akadályozza azt, hogy a 
Dunának országos érdekű szabályozása a kí­
vánt gyorsított tempóban haladhasson, a ba­
latoni hajóösszeköttctcsnek csak 5 millió ko­
ronába kerülő egyidejű létesültével megnyíl­
nának a balatonmenti kimeríthetetlen bazalt 
bányák és a közép Duna szabályozása 
amellett, hogy gyorsitottabb tempóban lenne 
végezhető, még tetemes megtakarításra is 
kilátás lenne a kőanyagnak közelből olcsóbban 
beszerzése által.

A társulatunk kötelékébe tartozó összes 
ártéri birtokosság jól felfogott érdekében va­
lónak tartom az ez irányban teendő fölter­
jesztést a nm. földmivelésügyi minisztérium­
hoz, kérve úgy a Sió hajózhatóvá tételének 
gyorsítását, valamint a reánk nézve oly sür­
gős Sárvíz eliszapolt dunai torkolatának mi­
előbb leendő megnyitását és szintén hajózha­
tóvá tételét.

Azonkívül felhivandónak vélem a szom­
széd Nádorcsatorna társulatot hasonló fel- 
terjesztés intézésére. A Nádorcsatorna társu­
lat érdeke nem kisebb a mienknél, sőt nem 
csak mint mi, az alsó rész szabályozásával 
van az érdekkörbe vonva, hanem az egész 
közép Sió hajózhatóvá tétele Czeczétől a tor­
kolatig közvetlen érdekli minden ártéri bir­
tokosát. Számíthatunk tehát e szomszéd tár­
sulat hathatós támogatására.

Részletekbe bocsátkozni most még korai 
volna, annak akkor jön el az ideje, midőn 
az egész hajóút a kivitel stádiumába jut. De 
egy igen fontos részletkérdést már most fel 
keli vetnünk. Az általam is betekintett ter­
vezetben a hajóút elmellőzi Szekszárdot és 
a szekszárdi hajóállomás lehetősége csak al­
ternatív van felemlítve: kifejezetten nincs 
tervbe véve! Holott Szeleszárdon fut össze 
minden létező és még jövőben építendő kö­
ves utunk, oda viszi az ártéri birtokosságun­
kat minden köz- és magánügy, ez a legköze­
lebbi és legczélszerübb pont, ahova termeszt- 
ményeit gabonáját, borát szállíthatja; azért 
Szekszárdon a vasútállomással kapcsolatban

Gyermekdeden lepkét űzök, s nem ér­
lek el.

Elfáradok, s lelkeddel oltom szomjamat.
Búsan sirdogálok, s pajzán kedved vi­

gasztal meg.

A felkelő nap mért vidítja szivemet ?
A delelő nap mért nyugtatja meg léi­

kéinél ?
A nyugovó nap mért búsitja keblemet V
A felkelő napban szivedet látom.
A delelő napban lelkedet nézem.
A nyugovó napban alakod tűnik el.
Megörvendeztet a kelő nap, mert ha­

sadó szivedben gyönyörködöm.
Megnyugtat a delelő nap, mert lelked 

fényárjában úszom én.
Elbúsit a lenyugvó nap, mert tőled 

búcsúzom.
*

A csattogó csalogány énekén búsan 
mért merengek ?

A csicsergő fecske beszéde mért esik jól ?

A turbékoló galamb érzelgése mért oly 
szivemhez szóló Y

Lelkem csalogánya vagy.
Jó kedvem fecskéje vagy.
Szivem galambja vagy.
Mélázva hallgatom a csalogányt, mert 

ábrándos lelked táplálja képzeletemet.
Jó kedvvel hallgatom a fecskét, mert 

kedvesen enyelgő csengésed tart fogva.
Szivemet epeszti a turbékoló galamb 

búgása, mert szived érzelmimet nem táplálja. 
*

szemem lündérkertje. 
fülem madárdala. 
szomorúságom fel ej tője. 
vágyam óczeánja. 
reményem szivárványa, 
akaratom nemtője. 
szivem epesztője. 
képzeletem virága, 
lelkem ideálja.

Te vagy 
Te vagy 
Te vagy 
Te vagy 
Te vagy 
Te vagy 
Te vagy 
Te vagy 
Te vagy

egy hajórakodó állomás létesítése ármentesitő 
társulatunknak is érdekében van, ezen érde­
kének kifejezést is kell adnia.

Maradtam a tekintetes igazgató választ­
mánynak

Szekszárdon, 1907 évi decz. hó 4-én 
alázatos szolgája :

Tóth Károly.
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Az alkohol.
Szokásunk, hogy a Balkán államokról 

mindig csak kicsiny hl, lenéző hangon beszól­

junk. Ha valami eszeveszett, értelem nélküli 
gazdálkodást akarunk jellemezni, nem talá­
lunk hamarjában megfelelőbb jelzőt annál, 
hogy balkánszerü állami életben előfordul­
ható minden szenny, baj és veszedelem.

Csakhogy a közmondásoknak már rég­
től fogva nincsen igazuk.

Ez a szállóige is olyan, hogy reges­
régen idejét múlta.

A Balkán nem egy téren messze túl­
szárnyalt bennünket. 11a semmi más előnye 
se lenne felettünk, az mindenesetre megvan, 
hogy maga intézi cl politikáját es nem függ 
semmiféle szomszéd akaratától. Ahol mégis 
ilyen függést látunk, azt a kényszerűség 
hozta magával, de hogy önként nehéz jármot 
vegyen a nyakába, arra a Balkán államok 
történetében még példa nem volt.

De mi most nem erről akarunk beszélni. 
Társadalmi kérdést választottunk. Es szomo­
rúan kell tapasztalnunk, hogy bizony van a 
társadalmi életnek is oly tere, melyen nem 
versenyezhetünk az oly melyre lebecsült Bal­
kánállamokkal sem, mert sajna, még ott sem 
tartunk, ahol ezek már régesrégen vannak.

A román parlament előtt az alkohol 
élvezetének korlátozásáról szóló törvényjavas­
lat fekszik. Kétségtelen, hogy ez a törvény- 
javaslat mihamarabb meg is valósul, mert 
igazán életbe vágó reformokat tartalmaz.

A javaslat legkiemelkedőbb pontjai, 
hogy január elsejétől kezdve a korcsmajog 
monopólium. Megszűnik önálló vállalkozás 
alapjának lenni. Minden községben, ha 
30Ut)-nél több lakosa van, legfeljebb csak 
egy, kisebb községekben egyetlenegy kocs­
mának sem szabad lennie. A korcsmák az 
állam tulajdonát képezik, vezetőjük állandó 
állami alkalmazott, kinek havonkinti egyenlő 
fizetés jár.

Ezzel a javaslattal egyszeriben megol­
dódik az iszákosság kérdése. Nem áll senki­
nek anyagi érdekében, hogy a vendégeket 
tovább ivásra, dőzsölésre buzdítsa és nem 
lévén hitel, megszűnik a féktelen garázdál­
kodás is.

Igaz, hogy a javaslat folytán 30,000 
korcsmáros család elveszti existeneziáját, de 
minden reform áldozatokat követel és ezután 
valami nagyon nincs is okunk sajnálni öze- 

1 két az áldozatokat, mert hiszen mesterségük 
nem volt úgysem a legideálisabb, mivel leg­
nagyobbrészt az emberi gyengeség és szen­
vedély kiaknázásán alapultak.

Nézzük most, találhatunk e a mi 
állami életünkben ehhoz hasonló súlyú és 
erélyű intézkedést az alkoholizmus ellen. 
Bizony szégyenkezve be kell vallanunk, 
hogy ehhez képest csak gyermekjáték mindaz, 
ami nálunk idáig e téren történt. »

A legutolsó hatásosnak látszó rendelet 
az volt, hogy a korcsmái hitel négy koro­
nán felül nem terjedhet. De ennek is csak 
annyiban van gyakorlati haszna, hogy négy 
koronánál nagyobb összeg italok fejében nem 
pörölhető. Büntető intézkedéseket azonban 
nem találunk e rendelet ellen vétők elriasztására. 
Már mostan mi ennek az eredménye. Az,

Emeli az étrigyat (I a testsúlyt, megvafl». 
tett a köhögést, váladékét, éjjen tMSila I

Tüdobetegsegek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár ée orvos áttol naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérj* mindent* 
„Hóeke“ eredeti esemaf eléri.

W. Heffmaaa-La Rache A C*. Búd (íTÉJl^

haté arrest mi heteire « gyAgyeiertirah- 
bei — Ára evegenkint 4.— korona

v*3
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De ezzel azután ki is merült mindaz 
amit az állam az .szákosság korlátozására tett! I 

E szenvedély ellen még egy másik 
terén folyik ugyan a Imrca és pedig a tár­
sadalmi terem 1 b

Egye. uleteink vannak, melyeknek prog- 
1 aiamjuk az alkoholizmus elleni küzdelem 
•Sajnos azonhan, hogy ezeknek az egyletek­
nek csak az tartozik a kötelékébe, aki egye- 
■sules nélkül sem iszik, mig az, aki ebben
mulatságát találja, aligha fog ide tagul beirat- 
kozni.

A felolvasások, gzónok lalatok stb. amit 
a szent ezel érdekében sűrűn rendeznek, igen 
lelket viditoak ugyan, de az a baj, hogy az 
összes résztvevők azután testületileg el szok­
tak zarándokolni a vendéglőbe, hogy egy 
pohár sör mellett vitassák meg a boldogító 
eszmékét.

Szóval, papirgalacsinokkai hiába ostrom- 
valami Várat. I la hathatós eszközt aka- 

11111 . a szeszfogyasztás korlátozására, úgy azt 
csakis az államtól várhatjuk. Még pedig nem 
is kell soká keresnünk a módozatokat, egy­
szerűen követni kell Romániának példáját.

De még ennél is tovább kell mennünk. 
Legelsősorban is követeljük a vendéglők 
vasárnapi teljes munkaszünetét. Egész feles­
leges, hogy a nép borgőzös lebujokban szó­
rakozzék egyetlen szabad napján. Nemcsak 
fölösleges.^ hanem káros is. Olvasókör, hol 
szellemi táplálékot is talál a testi mellett, 
sokkal hasznosabb, feltétlenül iidvösebb. 
Lehet, hogy eleinte nélkülözni fogják sok 
helyen a megszokott szórakozást, de ezért a 
csekély kel lem ellenségért bőven kárpótolja 
majd az elegedet len kedóket az a határozott 
javulás, melyet nemcsak egészségükben, de 
anyagi viszonyaikban is tapasztalni fognak.

Régi, de nagyon is kopott kifogás az, 
hogy az állam nem nélkülözheti a tetemes 
szeszfogyasztás adóját. Nélkülözheti, mert 
nélkülöznie kell. Ki hallotta még valaha, 
I'°gy erkölcstelenségre alapítsák az állam 
eletet r Ki hallotta, hogy az államnak csődöt 
kell mondania, ha lemond tisztességtelen 
jövedelmeiről V

A költségvetésben körülbelül 12 millió 
koronáira van beállítva a szesz kontingensre 
eső fogyasztási adó. Ilát olyan horribilis ösz- 
szeg <■ ez ? Nem ér meg annyit a polgárok 
egészsége és anyagi fellendülése, nem tekin­
télyesen több a nyereség, melyet a fokozott 
jövedelem utáni adói biztosit az állami ház­
tartásnak V

Amilyen mértékben bezárulnak a korcs­
mák és lebújok, ugyanabban az arányban 
fognak telni a népművelő helyiségek, a könyv­
tárak, az egyesületek.

A korcsma útjában áll a műveltség 
terjedésének és csak ha azt az akadályt 
elhárítjuk, csak abban az esetben terjedhet 
tovább a műveltség-, a tudomány Miért 
késlekedjünk tehát ? Miért várjunk arra, 
hogy teljesen lemaradjunk a népek nagy verse­
nyében.

Es ha megint szóba jönnek a Balkán­
államok, ne legyintsünk kiennylően kezünk­
kel, ne mosolyogjunk megvetően, sok, igen 
sok kérdés van, melynek megoldásában ezek 
az apró államueskák megelőztek.

RÖZÉRDER

A szekszárdi polgármester vá­
lasztás.

A szekszárdi közvélemény immár ki­
alakult s végérvényesen megállapodott a je- 
lo tek személyére nézve. Két polgármester 
jeloltunk van : Holla Vilmos és M. Szentld- 
ralin Mihály, kiknek érdekében pártjuk erős 
akcziot fejt ki. Értekezlet értekezletet ér, 
amelyen a további teendőket vitatják meg.

E héten dr. Szentkirályi Mihály pártja 
nagyon megerősödött, úgy hogy a győzelem 
biztos reményével megy a harezba. Tárgyi­
lagosan, minden elfogultság nélkül megírhat- 

ma .UíU egyre apadoban van azok 
szama, kik Buda Vilmos jelöltségét a sze­
mélye iránti nagy tisztelettel, az iránta tar- 
tozo halaérzettel okolták meg. Mindinkább 
eloterbe lépnek a város evidens érdekei s 
az a tudat, hogy »Székszárd haladását, jövő 
lejOdcset nem érzelmi tekintetek szolgálásá- 
val mozdíthatjuk elő, de úgy, ha a város ve- 
zeteset, arra minden izében rátermett, erős 
hatal kézre bízzuk. E vélemény megerősö­
dését nagyon előmozdította dr. Szentkirályi 
Mihály szimpathikus bemutatkozása. Pártja 
a tegnap előtt való értekezletre való" meghí­
vásával adta meg neki erre a kedvező al­
kalmat. Az uj polgármester jelölt körülbelül 
' képviselőtestületi tag és más érdeklődő 
előtt nagy tetszés és általános helyeslés kö­
zött fejtette ki megnyugtató programúiját. 
lüiiioreti, magvasai! vázolta ebben leendő 
működésének irányelveit. A haladás embere, 
de tudja mérlegelni és számba venni a meg­
levő, bizony sziikes anyagi erőforrásokat, addig 
tehát, mig újakat nem teremt, szüle marok­
kal, a lakosság minden ujabbi megterhelte- 
tese nélkül kívánja vezetni a város ügyeit. 
Különösen nagy hatást keltett ama kijelen­
tése, hogy a demokratikus alapon nyugvó 
önkormányzat Inve; kizár a városházáról 
minden politikai és egyéb párttekintetet s 
függetlenül, bármely oldalról jövő nyomással 
daczolva, lelke meggyőződése szerint kívánja 
vezetni c várost a boldogulás utján. A férfias 
nyílt, tömör, tárgyilagos programúi igen nagy 
hatást tett, dr. Szentkirályi Mihály egyszerre 
megnőtt azok szemeben is, akik szürke, be­
am tor embernek gondolták.

Az értekezlet részletes lefolyása ez :
Az elnöki széket közfelkiáltásra Ka­

marás Béla nyug. vasúti felügyelő, virilis, 
képviselőtestületi tag foglalta el. Jegyzőül 
pedig Molnár József mezőgazdasági előadó, 
képviselőtestületi tagot kérte fel az értekezlet.

Legelsőnek dr. Beöthy Károly ügyvéd 
szolalt tel. 1 argyilagos rövidséggel kifejti 
azokat az okokat, amelyek szükségessé te­
szik, hogy szívvel, lélekkel dr. Szentkirályi 
Mihály mellé tömörüljön mindenki, a ki csak 
a város jól felfogott érdekeire gondol. Az ő 
fiatal, tetterős munkabírása, kifogástalan jel­
leme s a közigazgatás minden ágában való 
kiváló jártassága képesítik őt erre az állásra. 
Örüljünk, ha megnyerhetjük, mert Szekszárd- 
nak kezdetleges állapotai egész embert, a mi 
fő modern embert kívánnak, felhívja ezért 
az értekezletet, hogy jelöltjéül dr. Szentki­
rályi Mihályt hivatalosan is jelölje ki.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után 
általános óhajra dr. Leopold Kornél jelent­
kezett szólásra. Hogy ki legyen a polgár- 
mester -— úgymond — ezt más szempontból, 
mint az általános érdek szempontjából elbí­
rál ni nem lehet. Kokon, ellenszenv, harag, 
barátság félreteendő. Nem arra kell nézni, 
hogy kinek teszünk személyes, avagy baráti 
szolgálatot, de hogy mi egy 15 ezer lakossal 
bíró, elmaradott városnak közérdeke. Munka­
képes, jellemes, mindenesetre fiatal ember 
kell arra a helyre; dr. Szentkirályi Mihály

fényesebb jövőt dob el magától, amikor nagy 
munkabírását, szorgalmát a város szolgálatára 
felajánlja. Nyíltsággal, becsületes őszinteség­
gel megmondja, hogy akinek a természet- 
rendje szerint már inkább pihenésre van 
szüksége, ne vállaljon ily terhes hivatalt. A 
munka embere üljön a polgármesteri székbe, 
ki előtt csak a város fejlődése lebeg. A poli­
tika ördöge zárassák ki onnan. A volt pol­
gármester politikai pártállását még ma sem 
tudja, bő ott a dolog, mint Janosits főjegyző 
ur is megmutatja. E kivánalmaknak e te­
kintetben jobban megfelelhet tehát dr. Szent-
í11'ÍA’ mint az’ aki 25 éven át politizált. 
A hala érzete sem köthet Boda Vilmoshoz. 
Vannak itt is jó érzésű, igazságos emberek, 
akik bizonyára nem lennének hálátlanok, de 
egy 22 évre terjedő mandátum nyújtásával, 
- mi az egészországban ritkaság számba megy 
~ e téren is Dróttá tartozását a város Boda 
Vilmossal szemben, kinek érdemeit különben 
o is -teljes mértékben értékeli. Ha volna fő- 
po gármesteri állás, mely csak disz, méltóság 
fsy vagy két alpolgármesteri állás, melynek 
betöltői a munkát elvégezik — szívesen ül­
tetné abba a székbe Boda Vilmost, de igy tekin­
tettel a rendelkezésre álló csekély munkaerőre, 
fiatal, tetterős, férfiút kell polgármesternek meg­
választani, ki a munkában is előljár. Ó a város 
jövője, a polgárok jövője érdekében ismétel­
ten dr. »Szentkirályi Mihályt ajánlja.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd 
után Boross Zoltán képviselőtestületi tag in­
dítványozza, adna az értekezlet alkalmat az 
immár kikiáltott jelöltnek, hogy elveivel a 
jelenlevőket megismertesse, indítványozza, 
hogy dr. »Szentkirályi Mihály küldöttségileg 
meghivassék.

Ezután küldöttség ment dr. Szentki­
rályi Mihály meghívására. A küldöttség tag­
jai voltak : Boross Zoltán, dr. Mayer Gyula, 
Szegliy Sándor, Leicht Lajos, Hauk Antal! 
Majsai István.

Dr. Szentkirályit, kit belépésekor za 
jós ováczióval fogadtak — Kamarás elnök 
üdvözölte. Erre az uj jelölt a következőleg 
vázolta jövő tevékenységének irányelveit.

„Mélyen lisztéit elnök ur!
Igen tisztelt uraim!

Szives meghívásuknak készséggel_ 0-------------- ■"•—ggu en­
gedve, megjelentem, hogy egyrészt hálás 
köszönetéin nyilvánítsam azon megtisztelő 
bizalmukért, amelynek alapján engem a meg- 
üresedett polgármesteri állásra jelölni szíve­
sek voltak s másrészt, hogy nyilvánosan is 
kijelenthessem azon megingathatatlan elha­
tározásomat, hogy én az önök kijelölését 
köszönettel elfogadom.

Tisztelt Uraim !
Nagyon sajnálom, hogy nem vagyok 

most ama kedvező helyzetben, hogy én 
önöknek részletes, a városi élet mozzanatát 
felölelő programmot adhassak. Aminek oka 
t. uraim abban keresendő, hogy én még a 
falakon kívül vagyok s igy sem alkalmam, 
sem törvényes jogom nem volt ahhoz, hogy 
a város jelenlegi anyagi viszonyait tüzetes 
es alapos tanulmányozás tárgyává tehettem 
volna. E nélkül pedig, t. uraim, legfeljebb 
csak üres ígéreteket tehetnék, legfeljebb 
csak hangzatos progratámpontokat adhatnék.

Ezt pedig, t. uraim, elkerülendő, nem 
marad más hátra, minthogy nagy általános- 
Ságban, nagy körvonalakban ismertessem 
es jellemezzem azokat a főbb szükséglete­
ket és irányelveket, amelyek engem mint 
irányi tó csillagok fognak vezetni azon 
munkakörben, amely reárn fog háramlani 
azon díszes és felette megtisztelő állásban, 
amelyre engem megválasztani akarnak.

Tullialmozott raktár miatt mélyen leszállított árak!
Szőrmvvei belelt úri kabátok .........................
Gyermek 6,s liu kabátok legfinomabb kivitelben

kalap, czipő, úri divat és 
sziiesáruk nagy raktárábanELiKÁN ÁRMIN

22 koronától SO koronáig 
7 koronától 12 koronáig

SZEKSZÁRDOfl.
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Tisztelt Uraim !
A munkakör, amely az önök szives 

bizalma és támogatása folytán reátn háram­
lik, szerintem vsak akkor lesz a városi élet 
követelte igényeknek megfelelően betöltve, 
ha minden személyes tekinteteket félretéve, 
sikerülni fog oly hasznos beruházások meg­
teremtése, amelyek a pótadónál jövedelme­
zőbb pénzforrásokat fognak nyitni, ha sike­
rülni fog azon létesítményeket előállítani, a 
melyek a közegészség és közszükségletek 
korszerű igényeinek kielégítését ezélozzák, 
ha sikerülni fog a forgalmi eszközöknek 
oly irány báni fejlesztése, hogy a kor for­
galmi igényeinek teljesen megfeleljenek, ha 
sikerülni fog a közrendészetnek oly irány­
ban! kiterjesztése és rendezése, hogy a me­
zőgazdasági termények is hathatósabb meg- 
oltalmazásban legyenek részesíthetők, ha si­
kerülni fog annak a tiszta, hazafias, demok­
ratikus szellemnek fenntartása, amely nélkül 
én egészséges önkormányzafi életet elkép­
zelni nem tudok, mert én azt tartom, hogy 
a polgármester első tisztviselője, de egyúttal 
a város polgárságának, a város közönségé 
nck első engedelmes szolgája is !

Az ő ajtaja nyitva kell, hogy álljon 
minden rendű és rangú egyén előtt, ki hozzá 
jogsegélyért, ki hozzá támaszért fordul.

Ennek a szellemnek megóvása érde­
kében, t. uraim, minden lehetőt el fogok 
követni és jöjjön ellene a támadás bárhon­
nan, bennem a legvértezettebb meg védelme­
zőjét fogja találni.

Tisztelt Uraim !
Nehogy azonban ezen programmszerü 

kijelentéseimet bárki is oda magyarázza, 
hogy én a város anyagi erejét és a polgá­
rok teherviselési képességét ezeknél a főbb 
szükségletek megteremtésénél figyelmen ki­
vit! állónak tartom, hát egész határozottság­
gal kijelentem, hogy ez ellen ab óvó tilta­
kozom.

Mert én, t. uraim, mindaddig, mig a 
a város fő jövedelmi forrását a pótadó fogja 
képezni, addig én az egész vonalon a leg- 
pedánsabb takarékosság, hogy ugymondjam, 
a szűkmarkúság elvét vallom követendőnek 
és csakis oly intézmények létesítéséhez fo­
gom adni hozzájárulásomat, amelyeknek költ­
ségei a pótadóból befolyó jövedelemből fede 
zetet nyernek anélkül, hogy a pótadó túl- 
mérvben való felemelése igényeltetnék és azok­
hoz, amelyek elkerülhetetlenül szükségesek.

Ezek volnának t. uraim nagyjában azon 
főbb szükségletek és irányelvek, amelyek 
megvalósításától, illetve kielégítésétől várom 
és remélem a városi élet fellendülését és 
megizmosodását, ezek azok, t. uraim, ame­
lyek érdekében én rendíthetetlen buzgalom­
mal és fáradságot nem ismerő, kitartó szor­
galommal fogok működni az esetben, ha a 
megtisztelő állást, amelyre jelölni szívesek 
voltak, elnyerendem.

Fogadják mégegyszer hálás köszöne- 
temet azon szívélyes kérelmem hozzáfftzésé- 
vel, hogy megválasztatáson) érdekében hat­
hatós pártfogásukkal támogatni szívesked­
jenek.“

A tartalmas beszéd szerény, de mégis 
önérzetes hangjával igen jó hatást tett.

Utána K rámol in Gyula kért szót. Utal 
a „T. K.“ czikkére, amely szerint Buda 
Vilmos azzal vádolja meg e pártot, mintha 
az ő családi viszonyainak feszegetésével is 
küzdenének itt ellene. Kramolin erélyes han­
gon utasítja vissza e feltevést, e méltatlan 
támadást, ily nemtelen eszközzel a párt nem 
is ólt, nem is fog élni.

Kovács Dávid, polgári iskolai tanár, 
képviselő testületi tag örömmel fogadta dr. 
Szentkirályinak mintegy csokorba kötött ki­
jelentéseit. Helyesli, hogy a város ügyei 
csakugyan a legnagyobb takarékossággal, 
sőt szűkmarkúsággal vitessenek előre, de 
ajánlja a leendő polgármester figyelmébe a 
törvényes pénzforrásokat, u. m.: regále- 
kövczetvám, vásár-piaczi jog megszerzését. 
E kérdésekben biztosíthatja, hogy mindnyá­
junkat olt találhatja maga mellett. Maga ré­
széről örömmel üdvözli a jelöltet.

Leopold Sándor, hitelbanki vezérigaz­
gató, képviselőtestületi tag szintén a „T.

K.“-re utal. Szerinte jelöltnek ilyen vastag 
kifejezéssel még sem volna szabad clientele 
ellen fordulni, mint Boda Vilmos teszi, ami­
kor Szentkirályi esetleges megválasztatását a 
legnagyobb szerencsétlenségnek nevezi. 
Helyteleníti azt is, hogy politikát akarnak 
bevinni a városi életbe. 11a törvényhatósági 
joggal felruházott város lennénk, lehetne er­
ről szó, de egy rendezett tanácsú városnak 
nincs is joga a politizáláshoz. Végül kije­
lenti még, hogy ő Boda \ Uniós ur családi 
életét, viszonyait szintén nem bírálja, csak 
annyit mond : éljen dr Szentkirályi Mihály !

Miután dr. Leopold Kornél lelkes, buz­
dító szavakban köszönte meg a tapasztalt 
rendkívüli nagy érdeklődést, felhívta a je-
, i . i f ..í..... IAlenvoitaKat, nogy a varus uiuokchc v <uu ív- 
leintette! mindenki becsületbeli kötelességé­
nek tartsa kedden délután 2 órakor az urná­
nál való megjelenést.

Erre Kamarás elnök az értekezletet 
bezárta. Szentkirályit mindenfelől zajos ová- 
czióban részesítették.

A jelenvoltak egy töredéke — körül­
belül 3ő képviselőtestületi tag -— továbbra 
is ott maradt még, rögtönzött társas vacso­
rán, amelyen elhatározták, hogy vasárnap 
este 7 órakor még egy értekezletet tartanak 
a választás előkészítése ügyében.

Boda Vilmos pártja a múlt szombaton 
szintén értekezletet tartott a Magyar Ki­
rály szállodában. Mivel laptársunk már rész 
letesen közölte a gyűlés lefolyását, röviden 
csak azt említjük fel, hogy a Kiss Károly 
táblabiró, Adler N. János háztulajdonos, 
Nagy György, városi tanácsnok elnöklésével 
tartott értekezlet Boda Vilmost jelölte pol­
gármesterül, ki egy küldöttség felkeresésére 
meg is jelent az említett helyen s elmon­
dotta programul beszédét, amelyre fentebb 
többször történik hivatkozás.

A závodi állapotok.
Lapunk múlt heti számában szóvá tet 

tűk a závodi megyebizottsági tagválasztást 
s 14 ottani polgárnak a magyar iskolai 
könyvek ellen való tiltakozásáról is meg­
emlékeztünk.

Ez ügyre vonatkozólag Wéber János, 
országgyűlési képviselő úrtól a következő 
választ kaptuk :

Farkasvölgy, 1907. decz. 2-án.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!
Becses lapjának legutóbbi számában 

egy czikk jelent meg závodi állapotokkal 
foglalkozva, mely egy levél alapján olyan 
szomorú eseményeket hoz nyilvánosságra, 
melyekről nekem mindeddig tudomásom 
nem volt.

Minthogy pedig levélíró ur, kit (mi­
után az ismeretlenség homályában kívánt 
maradni) nem ismerhetek, de ki jónak látta 
mégis ezen szomorú dolgokkal szerény egyé­
niségemet is okozati összefüggésbe hozni, 
engedje meg nekem, mélyen tisztelt Szer­
kesztő Ur, hogy én, mint megtámadott, szin­
tén foglalkozhassak levélíró vádjaival s a 
mennyiben akár rosszakaratból, akár tájé­
kozatlanságból kifolyólag egyéniségemet 

, érintik, azokkal szemben leghatározottabban 
állást foglaljak és azokat kereken vissza­
utasítsam.

Becses czikkében ugyan e levél alapján 
csak egy konkrét vád van ellenem felhozva, 
mely a bizottsági tagválasztásokért tesz fe­
lelőssé, de azon jóakarat, melylyel czikkiró 
czikkének befejező részét szerény szemé 
Ivemnek szenteli, sejtetni enged arra, hogy a 
levélíró nem részesített ilyen loyalis elbá­
násban s azokért az állapotokért, melyek 
szerinte ott uralkodnak, egészben engem kí­
ván vádolni.

Foglalkozni kívánok azon váddal, me­
lyet most már ismerek s mely a bizottsági 
tagválasztásért a felelősség ódiumát én reám 
hárítja.

Első sorban a czikk egy tévedését 
kell helyreigazítanom, ez pedig abban áll, 
hogy említett Mayer József nem a legutóbbi

választásoknál lett megyebizottsági taggá 
megválasztva, hanem körülbelül 1 év előtt,*) 
midőn Tiringer eltávozása folytán egy tag­
sági hely üresedésbe jött. Mayert altkor még 
nem is ismertem s Fuchs Vilmos urat (nagy- 
vejltei plébános) szerettem volna ezen bi­
zottsági helyre megválasztva látni, kit a je­
löltség elvállalására fel is kértem. Időközben 
értesültem, hogy Ugrosdy Aladár, körjegyző 
ur is reflektál ez állásra s miután az idő 
már rövid volt ahhoz, hogy bármely irány­
ban a kéziét lehetett volna kifejteni, értesí­
tettem újból a plébános ural, hogy ez alka­
lommal nem hiszem, hogy eredményt tud­
nánk elérni s igy az egész választástól távol 
is maradtunk, midőn is Rózsay Elemér, ura­
dalmi kasznámtl szemben Mayer József, 
závodi lakos lett megválasztva.

Megválasztatása után egy alkalommal 
nálam járt, függetlenségi érzelmeiről biztosí­
tott S igy nem lehetett okom haznfiságát 
kétségbe vonni, sőt mint függetlenségi kép­
viselő, még örültem is megválasztatásán. 
Azóta is többször találkoztam vele, községi 
és személyes ügyekben tanácsért felkeresett 
és sohasem szolgáltatott nekem okot arra, 
hogy hazafias érzületét kétségbe vonjam.

Hogy azonban más térre ne kalandoz­
zam el, hanem hogy szerepemet a váddal 
szemben, mely felelősséget tulajdonit nekem 
a mostani závodi megyebizottsági tagvá­
lasztásért, megvilágíthassam, szükséges, hogy 
kijelentsem, hogy levélíró ur nem foglalko­
zott e választással, egyáltalán nem érdeklő­
dött iránta, mert különben tudná, hogy ne­
kem ott szerep nem jutott, nem is juthatott, 
mert már Mayer József megválasztatásakor, 
midőn Mucsfa és Kisvejke őt támogatta, 
paktuinszerü megállapodás jött létre Zárod­
dal, hogy a mostani választáson egy Mucsfa 
községi polgárt és egy kisvejkeit választa­
nak meg, ami meg is történt. Hogy ki volt-e 
adva a jelszó, hogy „tintanyalók nem vá­
lasztatnak“, azt nem tudom, mindent tudó 
nem lehetek, mint levélíró ur, aui azt ál­
lítja, hogy a választást én irányítottam, 
holott be fogom bizonyítani most, hogy ép­
pen a závodi választást illetőleg szerepem a 
nullával határos.

Nem tagadom, szerettem volna irányí­
tani és meg vagyok győződve, ha irányít­
hattam volna, levélíró ur is meg volna az 
eredményi)} el elégedve.

A választás előtt körülbelül 9 —10 
nappal Kisdorogon beszéltem Mayer József­
fel és három társával, ott jött szóba a me­
gyebizottsági tagválasztás, ott adták tud­
tomra a mucsfai és kisvejkciekkel való 
megállapodásukat, ott tudtam meg, hogy je 
lökjük Rótli János mucsfai és Hónig Imre, 
kisvej kei lakosok. Nem ismervén őket, ag­
gályaimat kifejeztem s csakis megnyugtató 
kijelentésükre s abban a tudatban, hogy el­
határozásukkal szemben nem áll módomban 
a választásnak már más irányt adni, nyu­
godtam én is meg a jelölésben.

Wosinsky Mór, apátplébános ur elha­
lálozásával azonban egy harmadik hely is 
betöltésre került és ezen helyre jelöltül én 
igenis, Ugrosdy Aladár, kisdorogi körjegyző 
urat ajánlottam nekik, ígéretet is nyertem, 
de ezen egyedüli jelöltem is, sajnos, elbu­
kott és helyette Ernst András, závodi lakost 
választották meg, kit tudtom szerint szintén 
nem ismerek, de úgy hiszem, hogy a závodi 
függetlenségi és 48-as pártnak tagja.

Tehát szerepem az egész választást il­
letőleg oda zsugorodik, hogy Kisdorogon ."> 
perczig beszéltem a dologról velük, Ugrosdy 
jegyző urat ajánlottam nekik s ezen egy je­
löltem megbukott. Závod kerülethez tartozó 
egy községben nem voltam, a választást 
nem is kívántam már irányítani s előre 
sejtve az eredményt, egyetlen választóval 
sem beszéltem.

Nagy tévedés, vagy rosszakarat tehát 
a választásért engem vádolni és ezért fele­
lőssé tenni.

Most pedig a czikk legszomorubb ré­
szével kívánok még foglalkozni. Ha igaz az,

*) Teljesen igaz, de be kell ismernünk, hogy itt 
nem * levélíró tévedett, hanem szerkesztőségünk értette 
félre levelének ezt a részét. lg}' származott a tévedés. 
(A szerk.)
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amit levélíró ur felhoz, bár nehezen hihető, 
de illegi« igaznak keli lennie, mert külön 
ben nem ívná, hogy a závodiak iskoláikban 
tagadásba akarják venni a magyar nyelv 
szent jogát, ha igaz az, hogy Mayer Jó- 
zsef, megyebizottsági tag ur harczot vesz 
tel a magyar nyelv érvényesítése ellen, — 
mit felőle nem hihetek — hát igenis, akkor 
én is kétszeres erővel fogok küzdeni, hogy 
a megtámadott magyar nyelvnek jogát biz­
tosítsam s ezt a jogát érvényre juttassam.

Különösnek tűnik fel nekem, hogy az 
a Mayor József, ki többször járt nálam a 
Z’iAocli tüggetlensegi es 48 as olvasókör meg­
alakítása érdekében s mely olvasókör azóta 
meg is alakult és működik, hogy az a Mayer 
József, kinek aktiv szerepe volt egy oly kör 
megalakításában, mely kör nevénél fogva is 
arra van hivatva, hogy erőteljes nemzeti 
missziót teljesítve, a magyarosodásban, a ha­
zafias, nemzeti gondolkozásban tagjait meg­
erősítse és a magyar nemzet hűséges har- 
czosaivá i dzze, hogy ez a Mayer József, 
ki tagja e körnek: tagadásba merné venni 
annak a nyelvnek jogát, melyet legelső sor­
ban ápolni e kör legszentebb hivatása?

1 alán levélíró ur nem fogja megtagadni 
tőlem, hogy e kör megalakításánál is haza­
fias kötelességet véltem teljesíteni, talán el 
fogja ismerni, hogy nem egyéni érdeket 
szolgáltam, midőn anyagi áldozat árán is 
ezen olvasókör megalakulását lehetővé tet­
tein az által, hogy berendezését önköltsége­
men szereztem be, hogy ma is egy függet­
lenségi párti, magyar nyelvit politikai napi­
lapot járatok, hanem szolgálatot kívánok 
tenni a magyar államnak, a magyar nyelv­
nek es annak a tiszta, becsületes lobogónak, 
melynek szerény harczosa vagyok.

Végtelenül fájlalnám, ha szerény, de 
becsületes munkám meddő maradt volna, ha 
az a mag, melyet elhintettem s melyből a 
lángoló hazaszeretet egészséges hajtásának 
kellett volna fakadni, most gyomot és dud- 
vát érlel.

Ha igy volna, aminthogy nem hiszem, 
hogy igv lehet, de megesik, hogy a tiszta 
mag közé is kerül gyom, legyen meggyő­
ződve mélyen tisztelt Szerkesztő Ur, az 
egész ország, de maga a levélíró ur is, hogy 
hivatásomnál fogva nem késnék egy perczig 
sem ezt a gyomot irtani. Ffarczba vinném 
azt z erkölcsi erőt, melyet igaz hazaszere­
tetem nyújt és győzedelmesen kellene e 
harczbó! kikerülnie ideálomnak, a magyar 
nemzeti gondolatnak.

Ila tehát Závodon baj van, ha akad, 
ki hazatiatlan irányzat szolgálatába szegő­
dik, úgy ne vádoljon engem levélíró ur, a 
minthogy én őt sem vádolom, hanem sirán­
kozás helyett nyújtson segítő kezet, hogy az 
egészséges testből a beteg részeket sikeresen 
eltá volithassuk.

A harcztól, ha imádott hazám érdeke 
parancsol velem, nem félek; ha segítő tár­
saim lesznek, — aminthogy lesznek, — 
könnyebben vívhatom meg, de ha magain 
maradok, akkor sem csüggedek ; c harczban 
én eleshetek, de a magyar nemzeti eszme 
győzni fog!

Bízom levélíró urban, hogy e harczban 
velem lesz, — különben pedig béke velünk.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur pedig fo­
gadja azon szives jóindulatáért, mely ly el 
mindenkor találkoztam, mikor szerény egyé­
niségemről volt szó, igaz, őszinte köszöne­
téinél, azon tiszteletteljes kéréssel, miszerint 
ezen soraimnak nagybecsű lapjában helyet 
adni meltóztassék

Egyben kifejezem őszinte tiszteletemet 
és nagyrabecsülésemet s vagyok Szerkesztő 
Urnák

kész szolgája :

Ifj. Weber János,
a bonyhádi kerület ország- 

gyűlési kcp\ iselője.

VÁRMEGYE. _
Remi kivit! I közgyűlés. Tolnavármeg^e 

törvényhatósági bizottsága folyó ho - 111 
délelőtt 1U órakor, gróf Appongi Géza főis­

pán elnöklete alatt, rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek tárgysorozata három pontból 
áll: 1. Az igazoló választmány jelentése a 
megyebizottsági tagválasztásokra vonatkozó 
lag. 2. Bariul Béla megyebizottsági tag 
indítványa a Bosznia, illetőleg Szerajevón át 
Saloniki és Athénbe vezető világvonal részét 
képező bátaszék—bárányávári vasúti össze­
köttetés létesítése és a vukovár—samáczi 
csatorna egyidejű kiépítése ügyében. 3. A tiszt­
újító közgyűlés napjának kitűzése. Az állandó 
választmány ülését ugyanaznap délelőtt 9 
órakor tartja.

A közigazgatási bizottság ülése. Tol-
navármeírve k öz i P’a 7.o*a.tÁ si lti o*n rnnrl a sí. . , < , o —o................. .......---------------- —
havi ülését f. hó 1 1 én délelőtt 9 órakor 
tartja meg.

Az igazoló választmány ölese. Tolnavár­
megye igazoló választmánya folyó hó 10-én 
délelőtt ülést tart, melynek tárgya a válasz­
tolt megyebizottsági tagok igazolása.

! VÁROSI ÉLET.

A polgármester választás. A szek­
szárdi polgármesteri állás betöltése czéljából 
Drri] Bál alispán folyó hó 10 éré tűzte ki 
a tisztújító szék napját s erre a következő 
meghívót bocsátotta ki: A polgármesteri 
állás betöltése czéljából megtartandó tiszt- 
ujitószék határnapját folyó évi deczember hó 
10-ik napjának d. u. 2 órájára a vármegyeház 
nagytermébe tűzöm ki s erre Szekszárd r. 
t. város képviselőtestületének t. tagjait meg­
lövöm.

MlltEK
Szerdai makáma.

Úgy e jól fest? — E jelben 
folyt le a szerdai est — Disznótor 
és borkóstoló — külön is jó — 
háthogyha még — e kettő frigyre 
lép — ez már beszéd ! — sőt egy 
egész obstructio (annál is jobban 
ordító :) ékes dicséret a felett, — 
hogy no lám a törött cserep — 
ismét egész lön — fennen hirdetőn : 
hogy Kaszinónk már nem beteg, —• 
benne vidám élet pezseg !

Tehát mi volt ? szerdai est! 
—- De ne rontsunk be egyenest — 
csak adjuk be móddal, kanállal — 
Kezdjük tehát a vacsorával: Rein- 
prechtiinket én nem dicsérem, — 
mert nem az övé volt az érdem, — 
hogy adott káposztát, babot, — 
dicsérendő ma a —- halott ! —- mell] 

mártír testét — adta : egy estét, — hogy fűszerezzen;
— értem a mázsás malaczot, — mely felvett hurka 
alakot — s ma már nem sir, — mint néma sir —

j hallgat fülel — és még csak farkát sem csóválja, a mint 
i kéri Lajos „há“-nk rája, hogy rijjon rijjon . . . csak 

neki sírjon . . .
Biz ez már nem rí . . . Hm nem c ? Hisz feltá­

madás élete — Alig temettük gyomorsirba — Felkiál­
tott panaszlón, sírva —: bort! bort! és im megujhodott: 
vérünkké vált, — mi nem csoda, — csodát tesz Szek­
szárd láng bora! No mert, hogy ne legyen himczés, 
hámozás volt biberum nagy áldomás, — bor folyt
— kinek volt — hozta, — termett bár hegyen és la­
posba, — egyre kínálta tessék! s mindezt, miért? — 
csupán azért: a nuilacznak buja ne essék /

Így megjött Reichl, Kamarás — Károly bá bora 
is csodás! Ez se kutya, kiáltja Nits, — s kitett magá­
ért lám, Drágíts Persze csak Bakta, a Bakta — Szondy is 
egyre hajtogatja : tűz, láng, erő lakozik abba . . . 
Vetekszik bátran báró Schellel — Leopold se főzi le 
csellel : Lapi lőre, bár hosszú üveggel, — biz csak 

, szamár : bársony nyereggel . . .
De mind e verseny holt ----- le gyű re minden bort 

- egy iezurka-piezurka flaska (Uö liter az ebadta !) 
Simontsits elnök hegyi termése — nem tóm, maradt 
még a pinezébe ? - Ez már beszéd, a kutya fáját, 
átjárja ember veséjét, máját — Kóstolgatás ? az, mind 
csak semmi, vajból legyen sok, kenyérre kenni, ha bor, 
úgy hát érezze a gége — Ezt élvezheted egy — 
hétre!

Hopp ! de csitt, jön már az atak . . . Lének . . . 
szó-bombák hasba csapnak. Ez sistereg csak . . . amaz 
vizet kap, scrczcg — perczcg — halász — utána kapa- 
r.lsz _ megpróbálja szárazba tenni némelyikért nya­
kig kell menni . .. Szóval van csípés és szúrás — kard 
csattogás, fej vakarás — De jó publikum megbocsáss, 
mert hogy én most tele kótyaggal, — átkozott, gyötrő 
macskajajjnl — a tósztok egész özönét — hetvenre 
számláltam felet — sorba szépen — rímbe szedjem, — 
Isten mentsen, — inkább teszek nagyobb munkát — csep­
pig iszom a nagy llaskát — feltéve, ha tele adják — 
avagy talán? kiírni nem merem, — de hát legyen — 
nagy áldozat — de áldoztam én már sokat: megiszom

! hát — mi a csodát ? : Vármegyei Mihály borát! — kicsit 
ugyan törköllyel társult —- és vörösből sillerré zápult,

: de jó bor az — ügye fene — az ember tán nem hal 
— bele ? !

_ Gyutacs.

— Kinevezés. A felség személye körüli 
miniszter Appongi Rezső gróf dr. fizetésiden 
miniszteri segédfogalmazót, főispánunk fiát a 
vezetése alatt álló minisztériumban fizetéstelen 
miniszteri fogalmazóvá nevezte ki.

— Lemondás. Bezerédj Pál törvény­
hatósági bizottsági tag, ki a legutóbbi köz­
gyűlésen a pécsi menliely bizottságba be­
választatott, ezen tagsági helyről lemondott.

— Az ügyvédi kamara tisztújító köz­
gyűlése. A pécsi ügyvédi kamara folyó hó 
29-én d. e. 10 órakor saját helyiségében 
tisztújító közgyűlést tart. A tisztikar három 
esztendőre választatik meg.

— Felemelt utiátalány. A belügyminisz­
ter' a járási főszolgabirák utiátalányának 
emelésére az 1908. évi költségvetésbe meg­
felelő összeget vett fel. Ideje volt a minisz­
ter gondoskodásának, mert valóban méltány­
talanság volt, hogy a mindenféle kikülde­
téssel terhelt főszolgabiráknak oly csekély 
utiátalányt adtak, hogy közülők fizetéséből 
volt kénytelen ráfizetni arra az, aki köteles­
ségeit lelkiismeretesen akarta ellátni.

— Kinevezés. A szekszárdi m. kir. pénz­
ügyigazgatóság Nyári) Andor István szek­
szárdi m. kir. adóhivatali ideiglenes díjtalan 
gyakornokot a dunaföldvári m. kir. adóhiva­
talhoz ideiglenes minőségű sególydijas adó­
hivatali gyakornokká és Siting István szek­
szárdi m. kir. pénzügy igazgatósági dijnokot 
a szekszárdi m. kir. adóhivatalhoz ideiglenes 
minőségű díjtalan gyakornokká nevezte ki.

— A pécsi ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy Módig László dr. ügyvédet Pécs 
székhelyivel az ügyvédek lajstromába folytató­
lag felvette és hogy Abűfj'g Gyula volt szek­
szárdi ügyvédet, a kamara területéről való 
távozása folytán, az ügyvédek lajstromából 
törülte.

— Vörösmarty estély. A dunaföldvári 
polgári leányiskola növendékei f. hó 1 én 
fényesen sikerült Vörösmarty estélyt rendez­
tek. Az iskola helyiségei zsúfolásig megteltek 
az érdeklődő úri közönséggel. Csüngi Giziké 
polg. iskolai tanítónő tartalmas felolvasása s 
szavalatával, Klein Aranka polg. iskolai 
tanítónő sikerült felolvasásával, úgy Kuthy 
Sárika II. képezdei magántanuló erőteljes, 
természetes szavalatával a legszebb sikereket 
aratták. A műsor minden egyes pontját 
különben zajos tapssal honorálta a közönség.

-- Pénztárnok választás. A Holimann
József pénztárnok lemondása folytán Báta­
szék községben megüresedett pénztárnoki 
állásra folyó há 3-án dr. Haggniássg Zoltán 
szolgabiró vezetése mellett Szebéngi Mihály 
választatott meg. Újabb időben igen gyako­
riak a pénztárnok változások Bátaszéken. 
Ennek oka abban keresendő, hogy a kép­
viselőtestület, — a mely évtizedekre szóló 
beruházásokkal felmerülő szükségletet egy 
év alatt fizettet meg az adózókkal, — elzár­
kózik azon jogos kivánalom elől, a magas 
pótadóra hivatkozva, hogy a pénztárnok és 
az ellenőr csekély 500 koronás fizetését, 
(akik igen terhes és felelősségteljes munkát 
végeznek, még pedig példásan), tisztességes 
összeggel felemelje. A képviselőtestület sok­
kal inkább a község érdekében járna el, ha 
a beruházásokat több évi törlesztéses kölcsön­
nel fedezné és nem zárkóznék el ilyen 
jogos kívánalmak elől. A pénzkezelésnél igen 
fontos a gyakorlottság és a megbízhatóság. 
Hogy gondolnak arra, hogy ilyen embert 
hosszabb időre 500 koronáért leköthessenek ?

— Visszahelyezés. Koch József fel­
függesztett bonyhádi jegyzőt a vármegye 
alispánja állásába visszahelyezte. A vizsgá­
lat tovább folyik és a pénzügy igazgatóság az 
adók leszámolását 1902. évig visszamenőleg 
elrendelte.

— Kath. Kör fölszentelés. Dr. Jozy it* 
János esperes-plébános f. hó 1-én délelőtt 11 
órakor szentelte föl a bonyhádi Ró in, Katii. 
Olvasókör helyiségeit. Felszentelés után dr. 
Jozgits, aki a körnek ügybuzgó elnöke és 
alapitója szó]) beszédet intézett a kör tagjai­
hoz és a vendégekhez.

SZEGZÁROI
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— Orvos fiókszövetségi gyűlés Szék 
szárdon. Az orságos orvos szövetség tolna­
inegyei fiókja, f. évi decz. 1-én, a szekszárdi 
Ferencz közkórház helyiségében Dr. Hangéi 
Iguácz elnöklete mellett, 22 tagtárs részvé­
telével megtartott rendkivüli közgyűlésén, 
Dr. Berki 7 pontban megszövegezett hatá­
rozati javaslata nyomán az uj munkáshíz 
tositó törvény értelmében megalakulandó 
szekszárdi kerületi munkásbiztositási pénz­
tárra vonatkozólag, Dr. Uerczegh, Dr. Lé­
vai, Dr. Varga, Dr. Kertész, Dr. Kovács, 
Dr. Boszkovicz, Dr Beide és Dr. Kramo- 
lin felszólalása után, a következő határoza­
tokat hozta: 1. A szekszárdi kér. munkás-
InntAfiilA i-»nn r»+ól' ai*vaíii tonnrl/íil « niűil'VOM wj i UCI lU i_iv.il/Jtrii v i i woi tv v-ii vi v/ i t <• j o
területén gyakorlatot űző, az arra igényt tartó 
összes orvosok közreműködésével, a szabad 
orvosválasztás elve alapján, de az eddigi 
állandó fizetésű pénztári orvosok anyagi 
érdekeinek teljes megőrzése mellett teljesiti 
a tiókszövetség. 2. A kér. pénztár évi ősz- 
jövedelmének egyelőre legkevesebb 30° u-a 
a pénztári orvosok részére biztosi tandó. 3. 
E határozatok érvényre juttatása s a felme­
rülendő részletkérdések elintézése czéljából a 
fiókszövetség képviseletében Dr. Hangét el­
nök, illetve Dr. Drágíts helyettes elnök 
vezetése mellett Dr. Lévai, Dr. Boszkovicz, 
Dr. Kramolin, Dr. Varga és Dr. Berde 
tagokból álló ötös bizottság tárgyal a pénz­
tárral, valamint a pénztár e bizottság köz­
vetítésével az egyes orvosokkal akkor, ha 
majd a kér. pénztár alapszabályzatának jóvá­
hagyása után végleg megalakul.

— Bizalmas értekezlet. Apponyi Géza 
gróf, főispán 65 vármegyei bizottsági tagot 
f. hó 12-éré bizalmas értekezletre hivott 
össze, hogy megállapodjanak a vármegye 
egyes bizottságaiban üresedésben levő helyek 
betöltése iránt s hogy esetleg a tisztujitás 
személyi kérdéseit is megtárgyalják.

—- A váraljai renovált templom fel­
avatása. A német kultúra körülövező tenge­
rében Váralja, ez a kis sziget, évszázado­
kon ragyogtatja magyarságának fényét. Ez 
a szegény, de törekvő, szinmagyar nép most 
is olyat cselekedett meg, amely méltó a fel­
jegyzésre. Jeles papja, Dőczy József buz­
gói kodására 200 perczentes önmegadóztatás­
sal díszesen reuováltatta 100 évvel ezelőtt 
épült ref. templomát, amelyet szép egyházi 
ünnepséggel múlt hó 21-én adtak át a köz- 
használatnak. Az egyházi ünnepélyen, mely 
d. e. 10 órától d. u. 1 óráig folyt le a 
templomban, jelen volt Szenti vány i Miklós, 
a járás főszolgabirája, Weber János, a ke 
riilet képviselője, Kátay Endre, ref. esperes 
Dunaszentgyörgyről és a kerület ref. leiké 
szei. Az Istentiszteleten egy óráig tartó 
beszédben az esperes szólott híveihez. 
Utána Dőczy József, váraljai lelkész mon­
dotta el az ev. ref. hitközség 400 éves 
történetét. Ezután Szakács Imre, mórágyi 
lelkész tartott ünnepi beszédet, majd az es­
peres kiszolgáltatta a híveknek az Úrvacso­
rát. Este 7 órakor a 48 as és függetlenségi 
pártkör saját helyiségében a kerület orsz. 
képviselője, Weber János tiszteletére lako­
mát adott.

— Szobor felszentelés. Czágáng 
Ignáczné a Ferenczrendiek dunaföldvári tem­
ploma részére egv szép oltár szobrot készít­
tetett. Ezen szobrot Ámbró János zárda­
főnök fényes segédlettel advent első vasár­
napján szentelte fel

— Szakcsiak a belügyminiszternél. Bá­
lint János cs Kanizsa József szakosi pol 
gárok Hencz Károly képviselő vezetése mel­
lett e hó 3-án a belügyminiszternél küldütt- 
ségileg tisztelegtek és arra kérték, hogy a 
megürült és f. hó 17-én betöltendő jegyzői 
állásra Horváth Aladár volt értény! segéd­
jegyző jelöltessék. A miniszter a küldöttek­
nek megígérte, hogy ügyüket a törvényeknek 
megfelelílleg fogja elintéztem!, de kijelentette, 
hogy a jelölés a fősz. bíró kizárólagos törvény­
adta joga és azt intézkedése nem érintheti.

— Gyűjtés Pichler Győző síremlékére.
Herczeg Mihály egyetemi tanár kezdeménye­
zésére mozgalom indult meg, hogy Picidéi­
nek a kerepes! temetőben levő sírját emlék­
kővel jelöljék meg. Az eszmének lelkes támo­
gatójává lett Hilbert Andrásné nagy vendég-

I

lősné, aki Pichlcrnck a képviselőválasztások 
alkalmával lelkes kortese és mindig nagy 
tisztelője volt. Gyűjtő ivet bocsájtott ki 
és azon Gyünkön személyesen rövid idő alatt 
53 k. 20 f. gyűjtött össze.

— A tolnai főjegyzői állás. A polgár- 
mester választás napján, f. hó 10-én választ­
ják meg a tolnaiak főjegyzőjüket. Az elője­
lekből ítélve valószínű, hogy a választás 
egyhangú lesz, mert a képviselőtestület leg­
nagyobb része őszinte rokouszenvvel fogadta 
Virányi Károly sióagárdi jegyző bemutatko­
zását. A tolnaiak Virányi személyében való 
megállapodása igen szerencsésnek mondható, 
mert lelkiismeretesebb és szakképzettebb jegy- 
zői «»1 tahi Inának nálánál.

— Uj (jalárda. A szekszárdi reformátu­
sok dalárdát alakítottak. Elnök lett: (lödé 
Károly káplán, alelnök Rácz Gyula tanító, 
karmester Bereczkg Endre tanító

— Értékes lelet. Strasser Mihály tolnai 
lakos a múlt hóban szőlőmunka közben 68 
drb aranypénzt talált. Az aranyak Rudolf 
idejéből, 1568-ból valók és részben magyar, 
részben török és velenczei pénzek. Az érté­
kes leletet, amelynek 1/a része a találót, Vs 
része a földtulajdonost, 1/a része pedig az 
államkincstárt illeti, a szekszárdi magyar 
kir. adóhivatalban őrzik.

— Megfelebbezett választások. Spelil 
Imre járási Írnok felebbezést adott be a 
nagy szók oly i megyebizottsági tag választás 
ellen, mivel Kiss Lajos ev. ref. lelkész, akit 
megválasztottak, nem lakik és adózik 2 év 
óta megyénkben. Kersák István és Fűzi Pál 
pedig a magyarkeszi-i választást felebbez- 
ték meg, mivel szerintük a választásnál sza­
bálytalanságok fordultak elő. —- A Mi,szia köz­
ségben november hó 22 én megejtett megye­
bizottsági tagválasztás ellen Schäfer Mátyás 
és társai felebbezéssel éltek, mert felebbező 
szavazólapját kicserélték és mert a lezárás 
előtt öt embert nem engedett a választási 
elnök leszavazni.

— Szövetkezetek segélyezése. A tőld-
mivelósügyi minisztérium a gabonaraktár-szö­
vetkezetek alakulását elősegítendő, állandóan 
segélyezi az ily czélu mozgt lmakat. A leg­
újabban kiadott pénzsegélyből megyénkben 
a most alakult gyönki szövetkezet részesül, 
amennyiben a felszerelés költségeihez a mi; 
niszterium pénzsegéllyel járult.

— Kitüntetett nyultenyésztö- Krnpa 
Kálmán hencsei gazdatiszt szép sikert ért el 
a múlt héten megnyílott budapesti baromfi 
kiállításon. Kiállított 24 drb. tenyész nyulá- 
val 12 dijat nyert. Krupának ez nem első 
sikere, a pécsi kiállításon is két dijat nyert el.

— Söprik a szekszárdi járdát. Kiadta 
a felhívást Mohair Lajos rendőrkapitány a 
gyalogutak és járdák tisztántartására vonat­
kozólag és ha a városi magyar királyi csend­
őrség szigorúan fogja a dolgot, még meg­
éljük azt az időt is, hogy söprik és tisztán 
tartják a szekszárdi járdákat, még talán azt 
is, hogy a város is letisztittatja az átjárókat, 
— ahol bizony néha csónakázni is lehetett 
az illetékes városi tisztviselő jóvoltából.

Védekezés a tuberkulózis ellen. Tolna­
vármegye alispánja a tuberkulózis ellen vé­
dekező Dunántúli Szövetség választmányi 
tagjául városunkból Kovács Dávidné, Aagg 
Lujza polgári leányiskolái igazgatót hozta 
javaslatba.

-— Halálozás. Szakongi Kristóf gyönki 
telckkönyvvezető élete 60 ik évében f. hó 
l én elhunyt.

— Felemelték az okmánybélyegárusitás 
jutalékát. Az okmány bélyegárusoknak január 

1 - én kedves újévi napjuk lesz. A pénzügy 
miniszter ugyanis elhatározta, hogy az okmány­
bélyegek árusítása utáni jutalékot az eddigi 
1 La perczentről 2 perczentre emeli föl, ami 
nagy forgalmú tőzsdéseknél már jelen tékenv 
jövedelememelkedést jelent

— A felsőbb bíróság sürgetése. A
dunaföldvári községi pénztárból 1006 augusz­
tusban 16340 korona tűnt el, eddig ki nem 
derített módon. Bár a végtárgyalás régen 
meg volt, még most is késik a felső birósá 
gok döntése, miáltal a község a helyettesek 
fizetése, a felfüggesztett pénztári tisztviselők 
törvényes hányadának folyósítása által is érzé­
keny károsodást szenved. A község ügyvéd­

jét legutóbb felkérte, hogy a másfél évig 
húzódó ügyet az igazságügy miniszternél és a 
pécsi táblánál szorgalmazza.

— Véres kardpárbaj. Fördős Mihály 
gyönki tb. szolgahiró egy vendéglői Osszc- 
szólalkozásból kifolyólag Dombóváron pár- 

; bajt vívott Pongrác Aladár csendőr had- 
nagygyal. A heves összecsapásnál Fördős 
Mihály jobb karjára oly erős vágást kapott, 
hogy karjának izmai és erei átvágattak. A 

j súlyosan sérültet Budapestre szállították.
Adományok a szekszárdi népkonyhára.

A népkonyhára adományoztak : Gróf Apponyi 
Géza Hügyész 16 kiló 50 deka iz (lekvárt) 
Leopold Sándor ozs.ik p. 10 zsák burgonya, 
Weiner Jakab nyanya p. 3 zsák burgonya. 
Ezen kegyes adományokat számos szegé 
nycink nevében hálás köszönettel nyugtatom.
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— Segédjegyzö választás. Magyarkeszi 
nagyközség képviselőtestületé a megürese­
dett segédjegyzői állásra Tieyer János okle­
veles jegyzőt választotta meg.

— Uj tanárnő. Deutsch Ilona, a bony­
hádi nyilv. magán polg. iskola tanítónője a 
budapesti tudományegyetemen a középiskolai 
tanári vizsgát sikerrel letette.

— A dalmand sütvényi csikó telep. 
Immár berendezkedett a katonai kincstár a 
sütvényi csikó telepen. November elején adta 
át Dörg József dalmand-sütvényi bérletét az 
uj bérlőnek, a közös hadügyminisztériumnak, 
mely ott csikótelepet létesített. A hitbizomá­
nyi tulajdonos, herczeg Esterházy — mint­
egy fél millió korona költséggel építtette fel 
a szükséges épületeket. A csikótelep parancs­
noka Hotter Antal 8. dragonyos ezredben! 
alezredes lett. A telep tisztikara két törzs­
tiszt, 1 számvevő tiszt, két állatorvosból áll, 
kiknek 100 ember áll rendelkezésükre. A 
telep lóállománya 1000 darabot tesz ki. A 
hadügyminisztérium átvette Dőry József élő 
és bolt instrukezióját s igy európai lórii 
ménesét is, mellyel hazai lótenyésztésünknek 
páratlan dicsőséget szerzett. Nagy előnyére 
válik vidékünknek e csikótelep, melynek léte­
sítését Dőry Józsefnek köszönhetjük.

— Biróvalasztás. Kakasdon Schneider 
Györgyöt, Belaczon Hübner Jánost bíróvá 
választották.

— Névváltozások. Kiskorú Scluvurcz 
Gyula bonyhádi lakos családi nevét ,, Fekete“ 
névre, kiskorú ifj. Bagó Ferencz paksi lakos 
családi nevét „Budai“ ra, Mandl Ernáiméi 
tamásii lakos családi nevét „Molnár“ ra, 
(loldgriiber Salamon, nagydorogi illetőségű 
családi nevét ,,Gereben“-re változtatta.

— Legnemesebb karácsonyi ajándék a
családunk javára szóló életbiztosítás, minőt 
a legkülönfélébb módozatok szerint ajánl : 
Sarkadi Andor, a Tricsli ált. biztosiló 
társaság (Generali) képviselője.

— A tüdövész pusztítása. Augusztus 
havában Magyarországon lüdőgümőkórban 
meghalt 5041 ember. Ebből a horribilis 
számból Baranyára 68, Pécsre, 17, .Somogy - 
vármegyére 109, Toluavánnegyére 61 ember 
esik. A dunántúli vármegyék között Somogy 
áll a tuberkolózisban elhunytak tekintetében 
első helyen, mert csak utána következik 
Zalavármegye 108 halálozással. Baranyában 
a helyzet aránylag igen kedvező.

— Halálos szerencsétlenség. Ifj. Hóig 
János 24 éves, bácstopolyai születésű lubinai 
illetőségű faedény és ki sárost f. é. november 
29-én Dunatüldvárott végzetes szerencsétlen­
ség érte. Építkezéshez sárga földet hoidott 
kocsijával. A sárga föld ásása közben a part 
rászakadt és lepény módra összenyomta a 
fiatal embert, ki szörnyet halt. Vele volt 
Dunaföldvárról Frangó Mária is, akit, mert 
a parttol távolabb volt, csak derékig teme­
tett el a föld s ezt még élve kimentették. 
Ifj. Holy Jánost sok fáradság után teljesen 
összelapult testtel úgy ásták ki a föld alól.

— Elkapta a malomkerek. Füller Mária 
zavoili 13 éves leány múlt hó 18-án kiment 
édesatyja száraz malmába, hogy ott a lova­
kat hajtsa. Amint a malmot megindította, 
elkezdett a kerék mellett ugrándozni oly 
vigyázatlanul, hogy a kerék jobb kezét el­
kapta és összezúzta. Minthogy a malomkerék 
fogai nem voltak szabályszerűen befödve, ; z
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, , Nyugtázás. A dombóvári protestáns 
í nyegy mn teraplomalíipja javára 1907 évi 

• o ember hó 1 ,g a következő adomány o- 
kát vette át és nyugtatja: Gyünk küzséL
nvol- 'ib 'l 21 !<01' 50 liM' A dombóvári leá
kor 60 i |leÄ Tett, 1UUlatság jövedelme 320 
, *■ A dombóvári-diákok által ren­
dezett mulatság jövedelme 45 kor. 44 till 
Burger Ödön ajándéka 5 kor. Br. Baldáesy-' 
féle abipuvány adománya 400 kor. Döntök 

(tei esperes gyűjtése 55 kor. Kovács Fe- 
encz „“szhu ev ref. lelkész adománya 1 

<oi. lakács Gyula, dunaszentgvörirvi iLyző 
aaomany a 1 kor. Madocsa község és Deary 
jegyző adománya 3 kor. Bölcske község 
adománya 2 kor. Juth-i ev. reí. egyház adó 

1 kor. Qravszky László, némedi-i 
I 2 km'' . 'jcseny község 5 kor. Duzs 

Oaniel, ocsenyi jegyző 1 kor. Halász Zsig- 
mond, paksi ev. ref. gondnok gyűjtése 16 

i- ®ch!'éter Károly 80 kor. Gyérei Richard 
ozorai lakos 10 kor. Radó Salamon, fűtő-’ 
bazi fonok gyűjtése, Dombóvár 26 kor 
Fagy szók oly község 20 kor. Varsád község
L mnT' ' (:gfl,iiz gyűjtése, Csikóstőt 
Y 100 km. 60 lill. Sárszentlőrincz község 

B kor. Ev. ref. egyház Fenyőd 5 kor. Ev. 
rét. egyház Harkány 2 kor. Papp István 
Budapest 8 kor. Szily István, müdonyve- 
zeto gyűjtése 162 kor. 60 fill. Dőry József 
cs neje Dombóvár 500 kor. (Folytatjuk.)
sáa Pálfánrza!í"as 9,yi!k08sá9 68 öngyilkos­
ság Faltait. Megemlékeztünk már a Pál-
fan az elmúlt héten lejátszódott véres tragé­
diáról. Most tudósítónktól a következő rész­
leteket vettük: Sebesigén Gábor értelmes 
iparost nem csak Tolnában, de a szomszédos 
vármegyékben is nagyon sokan ismerték. 
.Az utóbbi időben birtok parczellázásoknál, 
mint közvetítő segédkezett. November hó 
M-iin este vendégei voltak, kikkel éjfélig, 
amidőn eltávoztak, a legbarátságosabban elbe- 
sze úgy hogy a vendégei semmi fel­
tűnőt nem észleltek rajta. 29 én reggel 8 
órakor a község elöljáróságánál jelentést tet­
tek hogy Sebestyén Gáborék’lakása méo- 
mindig zárva vau, holott rendesen 6 órakor 
uiár fel szoktak kelni. Erre Horváth János 
segedjegyzú a helyszínére ment, hol mindent 
z.iiMi talált, a lakásból pedig egy hangot 
sem lehetett hallani. Ily gyanús körülmények 
kozott a kovácscsal az ajtót fel törette és 
a lakásba hatolt. Hajmeresztő látvány 
tárult ott a szemei elé. Á szoba teljesen be 
volt sötétítve, a honnan erős füst szállt ki, 
lámpát gyújtva látta, hogy az egyik ágyon 
Sebestyén Gábor, a másik ágyon pedig fele- 
sege Pál Lidia feküdt holtan, szétlőtt fejjel. 
Azonnal értesitíetett a gyünk! kir. járásbiró- 
ság, ahonnan dr. Erdős Emil vizsgálóbíró 
két orvossal kiszállt a vizsgálat megejtése 
< égett. A vizsgálat kiderítette, hogy Sebes­
tyén Gábor reggel 5 óra felé alvó feleségét 
előbb agyon lőtte, azután szabad tüzet rakott 
s ennek megtörténte után önmaga ellen for­
dította a gyilkos fegyvert. Mindkettő fején 
volt híve, serétes vadászfegyverrel, mely a 
felismerhetetlenségig szétroncsolta a fejeket. 
Tettének oka ismeretlen.

— Legjobban szeretem a friss, telt 
arezot. Ki ne volna e tekintetben egy véle­
ményen Mephisto val ? De mily gyakran 
nélkülözik fiatal emberek a friss arezot. E 
helyett látni sápadt arezszint és általános 
gyengeséget, anélkül hogy valamely betegség 
mutatkoznék. Es mégis ezen rossz arezszin 
súlyos tüdőbajnak az előjele. Ily esetben 
tehát „Sirolin lfoehe“-t kell venni, amely — 
mint azt számtalan orvos igazolja — a vért 
javítja, az organizmust erősíti, 
előmozdítja és a 
sától megvédi A 
ban kaphatói.

— Halálos esés- Deczember 2 án délu 
tán a „Dombóvár“ állomás felvételi épületé 
nek kéményeit tisztogatta Horváth János 
kéményseprő segéd, de a tetőn levő járódesz­
káról, mely az akkor hulló esőtől álmossá 
lett, megcsúszott és az emeletes magas épület 
tetejéről oly szerencsétlenül zuhant le, hogy 
szörnyet halt. A vizsgálatot megindították 
aziránt, nem terhel-e valakit mulasztás a

i^özb^dqr;

szerencsétlen ember halála miatt, mert állítólag
ellenkezése daczára kényszeritették a veszedel­
mes olmos esőben a tetőre és el lett mulasztva az 
ilyenkor szokásos és előirt mentőkötéllel való 
felszerelés is.

— Elitéit tanító. Pécsei Rezső volt 
czikoi rk. osztálytanítót a szekszárdi kir. 
törvényszék, mint büntető bíróság lopásért 
4 h'lvi mgházra és ennek kitöltésétől számí­
tandó egy évi hivatalvesztésre és politikai 
jogok gyakorlásának hasontartalmu felfüg­
gesztésére Ítélte. °

, j Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserüviz vala- 
•—..v. i.itsumo vizet, tartós hashajtó hatása 
es említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keseríívizet.

_ Vizbe full. Sic, zák János tolnai 
molnárt amint fával megrakott csónakjával 
Dom boriban a malmához igyekezett, múlt hó 
39-an este hirtelen támadt szélvihar utón 
erte és csónakját felforditotta. Slezák oly 
szerencsétlenül esett, hogy a fával telt csó­
nak reá borult és igy a vízbe fűlt.

— Harczias amazon. Köbl Teréz férj. 
Nemeth Györgyné múlt hó 27-én Magyar 
keszi községben megtámadta ICersák Juliánnát, 
amint az a boltból hazafelé igyekezett és 
fadoronggal úgy elverte, hogy rajta súlyos 
testi sérüléseket okozott.

Lopás. Berek József tolnai lak özv. 
Slern Adolfné tolnai fakereskedőtől léczet 
lopott. Elcsípték és a szekszárdi járásbíróság­
nak feljelentették.

rendes tag jelentkezzék, azért kéri az érte­
kezletet, hogy válasszon kebeléből egy bizott­
ságot, melynek feladata lenne minél több 
tagot toborzani a kórházi egyesületnek. A 
gyűlés nagy helyesléssel fogadta az előadot­
takat és megválasztotta a gyűjtő bizottságot. 
A bizottság elnökévé Szévald Móricz főszol- 
gabu-ót választották meg, tagokul pedig: dr. 
luss Er íőt, dr. FriUwirlh Jenőt, dr. Gott- 
!, Salamont, Hirsch Ignáczot, Fekete 
Józsefet és Tóth Józsefet. Ezeknek feladata 
Jesz eszközöket és módozatokat feltalálni a 
tagok gyűjtésére Aiapitótag, ki egyszer s 
mindenkorra 100 koronát fizet, rendes tag 
pedig 6 even át évi 6 k. tagsági dijat tizet. 
A bizottság sikeres működéséhez mindenki 
teljes szívből a legszebb reményeket köti. A 
gyűjtés eredményéről a jövő hónapban szá­
molunk be.

lainásiban, 1907. decz. hó 3-án

X-y.

Karácsonyra
karácsonyfa díszek, habsütemények, tejes- 
vajas kalácsok, briósok, mákos és diós 

patkók kapha ók a

„DEL1CIA“ CUKRÁSZDÁBAN
Szekszárdon

9—y

FOGORVOS
KOVÁCS J. 5—12

_ _ _ _ SZÍNÉSZET.
um ,”Az aranykakas“ bohózatot

adtak. A darab előadása igen jól sikerült 
Kitűnően játszott H. Lévai Beria, Kemény 
Lajos, Nemeth János, Márkus Lenke, Szi­
lagyi Dezső, Völgyi Rezső és Tűk órai 
Lóránt.

1 c ... Kedden „Szép Ilonka“ került színre. 
Szilágyi Erzsiké Szép Ilonka szerepében iga-

: zan szép és csinos volt, jól játszott, kedve­
sen énekelt. H. Lévai Berta is kitünően 
játszotta nehéz szerepét. A többi szereplők 
is mind kitünően játszottak; igy Zoltán 
Ilonka ki remekelt hangjával, miért is éne­
ket többször meg kellett ismételni. Szilágyi 
Dezső pompás volt a czinkotai kántor sze- 
repeben.

Szerdán „Az ember tragédiáját“ adták 
ragyogóan fényes kiállításban, uj ' díszletek­
kel, 12 képben, ,zsúfolt ház előtt. Ádám 
Kemény Lajos, Éva Márkus Lenke, Lnczi- 
fer Nemeth János volt. Kitünően játszottak.

Csütörtökön „Hajdúk hadnagya“, pén- 
., íl ’’V'g özvegy“ került színre szintén 
jo előadásban. Mindkét előadás telt házat 
vonzott.

Szombaton a „Czigánybáró“ czimü 
darabot adják s a derék, törekvő társulat 
mar a jövő héten eltávozik. Nem pártolják 
e egge. Nem tudjuk, ki adta a tanácsot, de
2 korona 40 filléres hely egy kicsit sok 
ozekszardra!

vásártér - utczai műtermében hiányzó fogak 
Pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. 
Fogtömés, foghúzás és fogtisztitás a legjobb 
módszer szerint eszközöltetik. — Szegények­
nek rendel d. e. 8—9-ig és d. u. 1—2-io-

a
az étvágyat 

a tuboruulose behatótestet
„Sirolin Roche“ gyógyszertár

_ T7-I IDÉZED.

Első lépés egy emberbarát! intézmény 
létesítéséhez.

A tamási-i kórházi bizottság első érdem­
leges gyűlését decz. hó 1 én tartotta. A gyű­
lést rövid, de tartalmas beszéddel Szénáid 
Mór főszolgabíró nyitotta meg, ki beszédében 
röviden vázolta az építendő kórház ügyének 
történetét, mely most már oda jutott, hogy 
jóváhagyott alapszabályokkal és 6 — 7000 
koronával rendelkezik a bizottság. Természe­
tes -- mondja az értekezletet vezető főbíró — 
hogy ez még nagyon csekély összeg egy 
kórház fentartásáboz szükségelt nagy üsz- 
szeghez, de szemeiéit tartva ezen közmon­
dást, hogy: „Segíts magadon, az Isten is 
megsegít“ — egyesült erővel sikerül nekünk 
is annyit összehoznunk, hogy szenvedő ember­
társunknak igy is szolgálatára lehessünk. 
Szükségesnek találja az előadó, hogy az alap­
szabályok értelmében mennél több alapító és

Múzeum, közintézetek ügyei.

Múzeumi felolvasás. A muzeumegye- 
sületnek e lió 1-én rendezett felolvasásán, 
melyet Varga Ferencz főgimnázium! tanár 
tartott az ifjúság és az ingyenes jegyekkel 
belépő közönség igen szép számmal jelent 
meg. A belépő jegyekkel azonban ismét csak 
gj ér szambán vett részt a közönség.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Vendéglősök közgyűlése. A „Tolna­

vármegyei Vendéglősök és Korcsmárosok 
Egyesülete“ f hó 13 án délelőtt 10 órakor 
a hzekszárd szálló kistermében közgyűlést 
tai t, melynek tárgyát a kereskedelemügyi 
miniszter által módosítás végett visszakül­
dött alapszabályok végleges megszövegezése 
képezi. Tekintettel az egyesület érdekeit 
érintő, közel jövőben megoldásra váró fontos 
kérdésekre, az elnökség külön is felhívta a 
tagokat, valamint a vármegyében működő 
összes szak társaké t, hogy a közgyűlésre 
minél számosabban jelenjenek meg. Közgyű­
lés után a Szekszárd szálló éttermében társas­
ebéd lesz.

•*.n

.
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TANÜGYI HÍREK. NYILTTEI
Áthelyezés. Tattal] Margit szekszárdi 

polgári leányiskolái tanítónő Zalaegerszegre 
helyeztetett át.

Bezárt iskolák. Az ózsáki rk. iskola be­
tegség miatt hatóságilag bezáratott. — A 
Szálkán fellépett kanyaró járvány megszün­
tetése végett a völgység! járás töszolgahirája 
a szálkai rom. katli. iskola bezáratását utó­
lagos jóváhagyás reményében elrendelte.

Újból megnyitott intézetek. A duna- 
földvávi óvóintézetek és iskolák a betegségek 
megszűnése miatt újból megnyittattak.

Államsegélyek. Da.rner Fevencz el­
aggott tanítónak 1908. évre 200 korona 
nyugdijtpótló államsegélyt utalványozott a 
miniszter, — Klein Mór József simontor 
nyai izr. tanítónak 200 kor. korpótlék., — 
Salamon Márton dunaföldvári rk. tanítónak 
fizetésére 120, korpótlékára 200.,—fíaier János 
szekszárdi ág. ev. tanítónak fizetésére 700 
korona államsegély utalványoztatott.

Óvónő választás. A högyészi magán 
óvónő állomásra Scholl: Anna oki. óvónő 
választatott meg.

Iskola megnyitás. Simontornya és

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

természetes
«»»♦ff 15alkálikus

saTXiHU

Kiváló nyálkaoldó és vizliajtó hatású, 
borhoz, pezsgőhöz legjobb ital.

F .raktár :
Schlesinger Ignácz czógnél. Szekszárd.

963 szám. 
1907 végfii.

Bonyhád községben a vörheny járvány meg­
szűnt s igy az iskolák megnyitása iránt a 
járási főszolgabíró elő terjesztést tett.

Helyettesítés. Waller Henrik felső- 
nánai ág. ev. tanító betegsége miatt egy évi 
szabadságot kapott, mely időre nevezettet 
Széles Gyula old. tanító helyettesíti.

Tanitóválasztás jóváhagyása. A köz- 
oktatásügyi miniszter Werner Áriám müzsi 
rk. osztálytanító megválasztását jóváhagyta 
és részére 224 korona államsegélyt utalvá­
nyozott.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX-ik t.-cz. 102-ik g-aértelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti VII. kér. kir. járásbíróság­
nak 1907 évi Sp. X. 200/3 számú végzése követ­
keztében dr. Tausz Iván ügyvéd állal képviselt, 
Szobás és Moln!r ezég javára. Fiilöp Lajos ellen 
8ti kor. 40 till, s jár. erejéig 1907 évi április hó 
11-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 2000 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m : 1 llobey X Comp cséplőgép nyilvá-

GAZDASAG.

Vészkeriilet és kirendelés. Tabód, 
Kisdorog és Dőrypatlan községekben a ra­
gadós száj és körömfájás fellépvén, a tukl- 
miveléstigyi m. kir. miniszter ezen és a 
szomszédos községekből vészkerületet alakí­
tott és a járvány elfojtására Xovoliu] liezso 
pécsi kir. állatorvost távirati utón kirendelte.

Szerkesztői üzenetek.
— Sárospataki Lapok. A cserepéldány múlt száma 

ismét ide talált.
— Bonyhád és Vidéke. Még eddig csak egy lap- 

számjukat láttuk. Pedig a cserepéldányt annak idején 
megindítottuk, s azóta is küldjük.

A visszavándorlókról irt versben jó a gondolat, 
próbálná azonban egy kicsit teljesebbé, csiszoltabbá 
tenni. Akkor a jövő számban szívesen közöljük.

Ádl. Még nem olvashattuk el.

nos árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbiróság 

1907 évi V. II. 98/4 sz. végzése folytán 86 kor, 
40 üli. tőkekövetelés, ennek 1906 évi Julius hó 2-ik 
napjától járó ő°/o kamatai és eddig összesen 40 
kor. 68 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig. Szekszánlon alperesnél leendő meg­
tartására 1907 évi deczember hó 14-ik napjának dél­
utáni 3 órája haláridőül kitüze'ik <s ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi 
LX-ik t.-cz. 107 és 1118-ik ti-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyerlek volna, ezen árverés az 1881 évi 
LX-ik t -ez. 120-ik g-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Szekszárdon, 1907 évi november hó 
29-ik napján.

Mányoky,
kir. bír. végrehajtó.

FEKETE HD6Ó
rövid-, diszmű- és játékáru üzlete

1—3

Szekszárd, íTa-szliz.ó-'ba.zdr.

Nagy raktár 14—28
Nagy raktár:
Játék, disz ajándéktárgyak 
Ingek, gallérok, nyakkendők 
Pipere csikkekben 
Babák, mozgó testtel 10 krtól 
Felhúzható vonatok, motorok 

25 krtól
Társasjátékok, lóverseny

Nagy raktár 14—28

filléres játékárukbaii.
Tombola, lawntennis 
Harang, kalapács 25 krtól 
Emlékkönyvek, képeskönyvek 
Fénykép-albumok óriási válasz­

tékban
Karácsonyfa díszek 
Hintalovak és babakocsik 
72 cm.-es franczia baba 6 kor.

filléres játékárukbaii.

Igen szép

Karácsonyfa díszek
Remek kivitelű

díszes bőrkötésben

HEGEDŰK,
hegedű alkatrészek,

czimbalom-Mrok
kiváló jó minőségben

Írószerek a legjobb minőségben, 
nagy választékban

Vidéki rendelések s£°nr"
és pontosan eszközöltetnek

Községi, közigazgatási, lelkész! stb.

Nyomtatványok "„jSí"
árakon beszerezhetők

Báter János
kön)Tiiyomdájában, könyv-, papir-,
. rajz- és irószer-kereskedésében .

Szekszárd, Kaszinó-bazár.
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Magas iskoláju hegedűs

hegedű órákat
vállal. — Czim a kiadóhiva 
talban.

FRITZ L. GYULA
vas, szerszám és gazdasági gépraktára 

Szel^zszEbrä., ZDIcez^Lt37--p>a,lota--

Eladó ház.
özeKszarclon, a tizéchenyi- 

utezai 1085. sz. ház, a Szek- 
szárd Szálló szomszédságában 
szabadkézből eladó.

Bővebbel e lap szerkesz­
tőségénél.

Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 45-45

Ajánl karácsonyi és újévi 
ajándékoknak alkalmas és hasz­
nos tárgyakat, u. m.:

Konyhafelszerelési cikkeket 
Valódi aczél evőeszközöket 
Alpacca kanalakat 
Rézmozsarakat 
Hús- és gyümölcsdaráló 

készleteket
Decorált mosdóserviceket

valamint

Revolvereket 
Asztalos-, lakatos- és 
Kovács szerszámokat 
Rudvasakat, tengelyeket 
Kályhákat
Takar éktüzhelyeket 
Továbbá gazdasági gépeket 
Répa- és szecskavágókat 
Szénkénegezőket

és a vasszakmába vágó összes czik- 
keket, feltétlen pontos és megbízható 
kiszolgálás mellett i—3Lüttichi vadászfegyvereket

Különféle acélkorcsolyák gyári árak mellett kaphatók

■ ■

remek kivitelben, 
legolcsóbb árban 

szerezhetők be

Aki olcsón csinos bútorokat akar csi­
náltatni, az forduljon most a több évig kül­
földön dolgozott Botos Imre müasztaloshoz.
akinek több segédje van és azokat tél viz 
idején nem akarja elbocsájtani, inkább igen 
előnyös árakat szab megrendelőinek, hogy 
munkásait foglalkoztathassa. 2—2

Lakik : Szekszárdon, Duna utcza 64 a,
Horváth József vármegyei szobakáplár házában

Eladó bikák.
A kajmádi gazdaságban fiatal, 

apaállatnak kiválóan alkalmas, vörös­
tarka tenyészbikák eladók : érdeklődők 
forduljanak a gazdaság intézóségéhez
Kajmád. u. p. Tolna o-<;

Üzemnagyobbitás
folytán kittinő karban eladó Láng L. buda­
pesti gépgyárában 1896. évben gyártott 
275/425/óOÜ méretekkel, 120 fordulattal biró 
kompomul kondenzátoros gőzgép, magas­
nyomású, hengere Rider vezérmiivel, Ívzen 
gőzgép 9 légkörnyomásu, .‘13 °/u-os magas­
nyomású bengertültésnél 114 lóerőt indikál. 
Üzemben bármikor megtekinthető munka­

napokon : 1—1
Szászy gőzmalomban, Tolna.

Báter János könyv- és papirkereskedésében Szekszárdon.

Takarmány eladás.
Nagy szolgálatot tesz az a gazdáknak, aki a mostani takarmánysziik világban a telelő 

marhák részére

egészséges, jó és olcsó erőtakármány
beszerzését teszi lehetővé. — Ilyen jó és egészséges erőtakarmány a DERBI MELASS, 
továbbá nagyon jó takarmány a szárított czukorrépa-fej, melyeknek használ­
hatóságáról igen ajánlókig nyilatkozott Cselkó István magyaróvári gazdasági akadémiai tanár. 

Fenti erőtakarmány gyárnak tolnamegyei kizárólagos vezérképviselője : 3—6

Eisrxer Sa,:n.cio:r ZBor^jrjnL.áid.oz^
kinél az kapható és aki egyidejűleg készséggel szolgál legkimeritőbb felvilágosítással.

A Derbi Mehiss Szekszárdon Schlésinger Ignácz, Tolnán pedig 
Trutzer S. és Tsa nagykereskedő uraknál és kapható.

SEINER LiPÓT
férfi és női divatáruháza

JDiceaa.t3r-peű.oteL.

Nöi felöltök, szörmeboák
Legdivatosabb
Férfi és női ruhakelmék
Blousok
Női alsószoknyák 
Fehérnemüek, czipök

Jutányos árak!

Divatos kalapok 
Keztyük, nyakkendők 
Női és férfi divatáruk 
Vászonáruk 
Asztalnemüek 
Szőnyeg és ágyteritök

Nagy választék!

V
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Ifjúsági
iratok

mélyen leszállított áron

Báter János
könyvkereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár

KÖZÉRDEK

Üzlet áthelyezés
saját házamba, (jaray-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon felszerelve ekszer. arany, ezüst 
és chinaeziist tárgyakkal, valódi fehér, alpacca 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aczél, 
nickel zsebórákat, fali , inga-, ébresztő érá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhatisen Longienes Omege, 
Tawannes Watli Ch. Graziosa világhírű pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett ; továbbá 
iajipipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely inegoj)erált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetne1'.

1 907. deczember 7

Schulz Gusztáv
21 - 52 ükszeresz.

HIRDETMÉNY!------------------
Logjol.l, mmSségil, ».„Ini való 44 ééSn&Slé'ÁÁ Aái «& á A

Pollitzer sérv-aÉiilaioriiim
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok, ferdénnöttek es amputáltak részére

meny. — Bel és külföldi kőszén. Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8., félemelet.

Legjobb minőségű

Teát, Rumot,
í-i

az alant jegyzett legolcsóbb árban ajánl :

Ganzer Ádám
fűszer, csemege és déligyümölcs-kereskedő

Szekszárd. Kaszinó-bazár:

1 kg. legfin. Mandarin-tea . Ív 14 — 
1 „ Császár-keverék „ 18
1 lit. üveg legjobb Cuba rum „ 2.—
1 •> » „ Jamaikai rum „ 3 20
1 kg. legfin. Portorico kávé „ 2 80 
1 „ „ Cuba kávé . . „ 3.20

5 kilótól kezdve kilója 12 fillér, nagyobb 
vételnél és viszontelárusitóknak kedvez-

Felvágott kemény
száraz tűzifa. Az intézet >zakorx I• sa burkiuek 11* 1 j«-se11 dijtíl- 

lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénvbe­
vitele vásárlásra nem kötelez.

elsőrendű legjobb minőségű szilfahasáb Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt arak !

10 kiló 34 fillér, mét er mázsán ként 3 
korona, továbbá mindennemű hasáb , 
ngyszintén dorong-tűzifa jutányos árban, 
saját telepemen, a vasúti indóliázzal 

szemben kapható.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szénkereskedö

SZEKSZÁRDON.

Egyéni speciális kezelés !
Szabadalmazott sérvkötök már 5 koronától feljebb.

\ idéki megrendelések az intézet szakorvosa 
alial lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosau és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygit-nikus czikkek a legfinomabb minőségek- 
ben, orvosilag ajáulva és sterilizálva, feltétlenül meg­
bízhat.bik Tuczatonként 2—Ili koronáig.

I gyanott most jelent meg : Az ember egész­
sége“ ezimii or\ ősi mii. mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 1 [_;-,2

z^v-v;z\-
V / V V V V V V V V V* v V V V V
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Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék.

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgyközön­
ségének szives figyelmébe ajánlom most meg­
érkezett legújabb párisi divata téli

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben.

Különösen ajánlom csinosságuknál és 
olcsóságuknál fogva a raktáron lévő gyermek 
és sport-kalapokat, melyek minden versenyt 
felülmúlnak.

Gyermek-kalapok díszítve 3 koronától 
Kezdve feljebb kaphatók.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás! 
Gyászkalapok és fatyolok nagy választékban

Fránek Jánosné
Szekszárd, Széchenyi-utcza.

A pécsi országos kiállításon kitüntetve.

DEBULAY IMRE
lakatos üzlete

Csak szakértő mügépászektól vegyünk varrógépet!
eredeti 1«

AFItAN A és WETTINA
varró és 111 ti hi 111 ző gépek

a jelenkor legtökéletesebb varró és mühimző gépei
es a modern varrógépteknika remekei.

PontrJ| o". .V.a,T(; é" mül»w>zö gépek, valamint az általunk vezetett Sinner családi 
Central-Bobbin, karikahajós és minden más rendszerű vornWn ° - , , - ,
aczelszerkezetenek szabatos és megbizbatő mükídieit 6 V ^ ' k,Val°

tiz év» kezességet
ke me veíney ^ előfordulható bármely néven nevezhető hibákat és törése­
det , melyek anyaghiba folytán álltak elő, teljesen ingven iavitinU Áll,,, ,, CSC
vezö'VésTletfizetésrfl81'0'^»/'3111 C8"ládo'k’ va,TÓn^k és iparosok részére, "2

íid “kre is Edjük 1S Varr09epek Javitására 8zakertö Műszerészünket bárhova

megyeVeÄ leg,m^lb' kizlíÍílgos^Se^enT ^ e#zközöltetnek toln»-

ve tógépeket, MÜLLER TESTVÉREK
milgápészeknél, «rrögép, he,»,*, irögé,, d, garfa.ígi gí|>ek ,.akl4l,

Szekszárd, Easzinc-Tsazáx.

Állandó raktár saját készítmény
yu

takaréktözheiyekben.
továbbá raktáron tart 20—21;

szecska- és répavágót, knkoricza-mor- 
zsolót st.b.

Egy benzinmotoros cséplőgarnitura eladó
24—21

X ,\ V
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Törley 7792. Hz. 
1907.

Tolnavármegye dunaföldvári járásának föszolgabirájától.

P e ,r.r I l'nu-

uasino-pezsgo I Pályázati hirdetmény.

A karácsonyi és 
uiévi iinncDckre

u

vagyok bátor a mélyen tisztelt vevő- 
közönség .szives figyelmét fűszer- és 
csemege üzletemre felhívni és az alant 
jegyzett árukat b. figyelmébe ajánlani.

Valódi Jamaikai rum
Valódi Cuba rum
Gottschlig-féle brazíliai rum
Pnpoff tea eredeti orosz csomagolásban
Legfinomabb császárkeverék tea
Legjobb minőségű Mandarin tea
Pekarek M. L. Comp.-féle tea
Angol és édes teasütemények
Törley Talisman pezsgő
Gróf Keglevich-féle cognac
Datolya és Malaga
Mandula és mogyoró
Mandarin és messiniai narancs
Füge és maroni
Szardíniák és pisztrángok
Mindennemű sajt áruk

Nagy választék

karácsonyfa­
díszek ben és
karácsonyfa-

•/

cukorkákban
A n. é. vevőközönség szives pártfogását 

kéri teljes tisztelettel

Gauzer Ádám
fűszer és csemege kereskedő

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Törley

A Paks nagyközségben üresedésben lévő egy segédjegyzo-anya- 
könyvvezető helyettesi és öt irnoki állásra pályázatot hirdetek.

A segédjegyzői állás javadalmazása évi 1000 korona fizetés és 100 
korona lakbér, az irnoki állások közül pedig kettő 1000 korona s három 
920 korona évi j a vadaim ázással van egybekötve.

Fellövöm mindazokat, kik ezen segédjegyzői állást elnyerni óhajtják, 
hogy az 1883. évi I. t.-ez. 6. §-ában, illetve az 1900. évi XX. t.-cz. 3. §-ában 
megkívánt, minősítésüket, valamint az eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizo­
nyítványokkal, — azok pedig, kik az irnoki állások valamelyikét óhajtják 
elnyerni, iskolai s az eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyítványokkal fel­
szerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi deczember hó 17-ig nyújtsák, be.

A községi szervezési szabályrendelet értelmében a községi irnoki állá­
sokra pályázók lehetőleg legalább 6 középosztálya iskolai képzettséggel bírjanak.

- A választást Paks községháza tanácstermében folyó évi deczember hó 
19-én délelőtt 9 órakor fogom megtartani.

Paks, 1907. évi november hó 30-án.
Rassovszky Julián,

főszolgabíró.

Casino-pezsgő I

arácsonyi, újévi ajándéknak
I

alkalmas 1—3

dísztárgyak
beszerzési áron kiárusittattnak

FUSZ FERENCZ
üveg- és porcellán kereskedőnél

Szekszárdon, Széchenyi-utcza.

J
MBgHBgHBMMEJHBBBSBaaasaaaaHanaHtggiHammaaB

izallittatik

Téssek választani!
Emez itt egy 

mosónő,
a ki természe­
tesen a mosas­
sa! járó mun­
kálatokat csak 
egymásután 

teljesítheti ki
mellett minden­
kor magas bért 
igényel e azon­
kívül majdnem 
kivétel nélkül 

csodálatra méltó 
nagy „gőzt“ 

fejleszt, azaz 
nagy étvágy-

Ez azonban egy 
oly mosónő,

amely „gőzzel“ mos 
anélkül, hogy étvágy­

at gerjesztene s a 
mellett a főzést, fül- 

lesztést, párolgást, 
fertőtlenítést és mosást 

egyidejűleg, 
tehat egyszerre a nem 
egymásután végzi «• 

ami iu:
mindemellett nem 

követel soha

ó
Tehát mit részesít előnyben?

A régi eljárást-,, mol» ho.Mii«»nwl n kSIféígel i»r, »vwy ar ujj Vewlórt mély időben •
ée kSILéghen khí. 7:,"/„-ot megtaknvit? Tessék próbálni! A John-féle „telített gozu‘ mosógép probar* i>

Kapható. Testvareknel Szekszárdon, Kaszinó bazar

Volldampf
D« Bi G, M«
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Széchenyi-utcza Szelszszérd.

Alapítva 1840

Tolna vármegye legnagyobb divatháza.

Garay-tér I ^

I89E8S1

Karácsonyi és újévi ajándékok
Díszműáruk:

Kasetták Necessairek Pénz ^ 
Etagérek Manicurök Levél 
Üveg vázák Illatszerek Dohány « 
Majolika Diszkosarak Szivar ■- 
Gipszszobrok Kézimunkák Toilette ™
Alpacca-, Bronz-, Majolika- és 
Plüss-cikkek íróasztal-készletek 
Fali és asztaldíszek Dohányzó- 

és diszasztalkák
UfT* És mindennemű díszműáruk aV

Játékárúk:
Babák Kardok Kineniatograph
Babakocsik Puskák Laterna Magica
Babaágyak Dobok Panorama 
Babahinta Csákók Gözmozdony 
Babazongora Tyvoli Motorok
Tűzoltó- és katona-felszerelések
Katonák Képeskönyvek Állatok

És különböző itt fel nem srolot
Játékok

sFy

Idei nagy karácsonyi vásárunk
mely 1907 decz. 1-én megkezdődött

Olcsóságban Nagy választék ban

felülmúl minden eddig nyújtottak
Mélyen leszállított árakon

kerülnek eladásra:
paargrit- és

Mindennemű úri és női divatczikkek 
Hazai és külföldi vászon- és damastáruk

Kész hölgy fehérnemüek. Teljes menyasszonyi kelengyék.
Kész úri és gyermek ruhák.

Mindennemű szörmeáruk, cipők, sárcipők, harisnyák, ernyők
Bőröndök, utikosarak, utazó- és lópokróczok. 

falapok. ^ Saicfedlr.

Futó- és pamlagszönyegek. Térítők. Függönyök.

Óvodák és árvaházak különös engedményben részesülnek.

mélyen leszállítva
ti Leszállított áraink csak 1907 decz. 24-ig maradnak érvényben.

.Székszard, 1907. Nyomatott Hátér János k unyi idájáb


